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Model MPAG761/100R MPAGS800/100R MPAG951/100R

Article code 111-0067 111-0058 111-0071

Voltage 220-240V~ 220-240V~ 220-240V~

50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz

Rated power input 760W 800W 950W

No-load speed 11000/min 11000/min 11000/min

Disc size 100mm 100mm 100mm

Spindle thread M10 M10 M10

Cable PVC PVC PVC

Cable length 2M 2M 2M

Weight according to

EPTA-Procedure 01/2003 18KG 1.8KG 2.1K6

Noise/Vibration Information

LpA sound pressure level 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)

LWA sound power level 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)

Uncertainty 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)

Vibration emission value 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s?

Uncertainty 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?

The vibration emission level given in this information sheet has been measured in accordance with a
standardised test given in EN 60745 and may be used to compare one tool with another. It may be used for
a preliminary assessment of exposure.
The declared vibration emission level represents the main applications of the tool. However if the tool is
used for different applications, with different accessories or poorly maintained, the vibration emission may

differ. This may significantly increase the exposure level over the total working period.

An estimation of the level of exposure to vibration should also take into account the times when the tool is
switched off or when it is running but not actually doing the job. This may significantly reduce the exposure

level over the total working period.
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Identify additional safety measures to protect the operator from the effects of vibration such as: maintain
the tool and the accessories, keep the hands warm, organisation of work patterns.

APPLICATION

The angle grinder is intended for cutting and roughing metal. Not for stone material and tile.

‘ are devoted to continuously improving and perfecting the existing products. Therefore,
the technical performance and design concept of products may vary without any prior notice; our apology
for any possible incurrence of inconvenience therefrom. Read and follow the operating instructions and
safety information before using for the first time. Save this manual.

WARNING

Remove the plug from the socket before carrying out any adjustment, servicing or maintenance. Read all
safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury. Make sure the voltage corresponds to the type label on the unit. Packing
materials are no toys! Children must not play with plastic bags! Danger of suffocation! The power tool noise
output may exceed 85dB(A) at the workplace. In this instance, wear ear protection.

GENERAL SAFETY

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk
of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use
a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions will reduce
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personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached
to a rotating part of the power tool may result in personal injury. e) Do not overreach. Keep proper footing
and balance at all times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from
moving parts.

Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool
will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and must be repaired. c) Disconnect the plug from the
power source and/or the battery pack from the power tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power
tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

e) Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be performed.

Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.

5) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is maintained.

SAFETY INSTRUCTION FOR ANGLE GRINDER

1) SAFETY INSTRUCTIONS FOR ALL OPERATIONS

a) This power tool is intended to function as a grinder, sander, wire brush, or cut-off tool. Read all safety
warnings, instructions, illustrations and specifications provided with this power tool. Failure to follow all
instructions listed below may result in electric shock, fire and/or serious injury.

b) This power tool is not recommended for polishing. Operations for which the power tool was not
designed may create a hazard and cause personal injury.

c) Do not use accessories which are not specifically designed and recommended by the tool manufacturer.
Just because the accessory can be attached to your power tool, it does not assure safe operation.

d) The rated speed of the accessory must be at least equal to the maximum speed marked on the power
tool. Accessories running faster than their rated speed can fly apart.

e) The outside diameter and the thickness of your accessory must be within the capacity rating of your
power tool. Incorrectly sized accessories cannot be adequately guarded or controlled.

f) The arbour size of wheels, flanges, backing pads or any other accessory must properly fit the spindle of
the power tool. Accessories with arbour holes that do not match the mounting hardware of the power tool
will run out of balance, vibrate excessively and may cause loss of control.

g) Do not use a damaged accessory. Before each use inspect the accessory such as abrasive wheels for
chips and cracks, backing pads for cracks, tear or excess wear, wire brushes for loose or cracked wires.
If the power tool or accessory is dropped, inspect for damage or install an undamaged accessory.
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After inspecting and installing an accessory, position yourself and bystanders away from the plane of
the rotating accessory and run the power tool at maximum no load speed for one minute. Damaged
accessories will normally break apart during this test time.

h) Wear personal protective equipment. Depending on application, use face shield, safety goggles or
safety glasses. As appropriate, wear dust mask, hearing protectors, gloves and shop apron capable of
stopping small abrasive or work piece fragments. The eye protection must be capable of stopping flying
debris generated by various operations. The dust mask or respirator must be capable of filtrating particles
generated by your operation. Prolonged exposure to high intensity noise may cause hearing loss.

i) Keep bystanders a safe distance away from work area. Anyone entering the work area must wear
personal protective equipment. Fragments of the work piece or of a broken accessory may fly away and
cause injury beyond the immediate area of operation.

j) Hold the power tool only by the insulated gripping surfaces when performing an operation where the
cutting tool may contact hidden wiring or its own power cord. Contact with a “live” wire will also make
exposed metal parts of the power tool “live” and shock the operator.

k) Position the cord clear of the spinning accessory. If you lose control, the cord may be cut or snagged and
your hand or arm may be pulled into the spinning accessory.

1) Never lay the power tool down until the accessory has come to a complete stop. The spinning accessory
may grab the surface and pull the power tool out of your control.

m) Do not run the power tool while carrying it at your side. Accidental contact with the spinning accessory
could snag your clothing, pulling the accessory into your body.

n) Regularly clean the power tool’s air vents. The motor’s fan will draw the dust inside the housing and
excessive accumulation of powdered metal may cause electrical hazards.

o) Do not operate the power tool near flammable materials. Sparks could ignite these materials.

p) Do not use accessories that require liquid coolants. Using water or other liquid coolants may result in
electrocution or shock.

2) KICKBACK AND RELATED WARNINGS

¢ Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged rotating wheel, backing pad, brush or any other
accessory. Pinching or snagging causes rapid stalling of the rotating accessory which in turn causes the
uncontrolled power tool to be forced in the direction opposite of the accessory’s rotation at the point of
the binding.

e For example, if an abrasive wheel is snagged or pinched by the work piece, the edge of the wheel that
is entering into the pinch point can dig into the surface of the material causing the wheel to climb out or
kick out. The wheel may either jump toward or away from the operator, depending on the direction of the
wheel’s movement at the point of pinching. Abrasive wheels may also break under these conditions.

o Kickback is the result of power tool misuse and/or incorrect operating procedures or conditions and can
be avoided by taking proper precautions as given below.

a) Maintain a firm grip on the power tool and position your body and arm to allow you to resist kickback
forces. Always use auxiliary handle, if provided, for maximum control over kickback or torque reaction
during start-up. The operator can control torque reactions or kickback forces, if proper precautions are
taken.

b) Never place your hand near the rotating accessory. The accessory may kickback over your hand.

c) Do not position your body in the area where power tool will move if kickback occurs. Kickback will
propel the tool in the direction opposite to the wheel’s movement at the point of snagging.

d) Use special care when working corners, sharp edges etc. Avoid bouncing and snagging the accessory.
Corners, sharp edges or bouncing have a tendency to snag the rotating accessory and cause loss of control
or kickback.

e) Do not attach a saw chain woodcarving blade or toothed saw blade. Such blades create frequent
kickback and loss of control.

3) SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR GRINDING AND CUTTING OFF OPERATIONS

a) Use only wheel types that are recommended for your power tool and the specific guard designed for
the selected wheel. Wheels for which the power tool was not designed cannot be adequately guarded and
are unsafe.

b) The guard must be securely attached to the power tool and positioned for maximum safety, so the
least amount of wheel is exposed towards the operator. The guard helps to protect the operator from
broken wheel fragments and accidental contact with the wheel.
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c) Wheels must be used only for recommended applications. For example: Do not grind with the side of
a cut-off wheel. Abrasive cut-off wheels are intended for peripheral grinding; side forces applied to these
wheels may cause them to shatter. d) Always use undamaged wheel flanges that are of correct size and
shape for your selected wheel.

Proper wheel flanges support the wheel thus reducing the possibility of wheel breakage. Flanges for cut-off
wheels may be different from grinding wheel flanges.

e) Do not use worn down wheels from larger power tools. A wheel intended for a larger power tool is not
suitable for the higher speed of a smaller tool and may burst.

4) ADDITIONAL SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR CUTTING OFF OPERATIONS

a) Do not “jam” the cut-off wheel or apply excessive pressure. Do not attempt to make an excessive
depth of cut. Overstressing the wheel increases the loading and susceptibility to twisting or binding of the
wheel in the cut and the possibility of kickback or wheel breakage.

b) Do not position your body in line with and behind the rotating wheel. When the wheel, at the point of
operation, is moving away from your body, the possible kickback may propel the spinning wheel and the
power tool directly at you.

c) When the wheel is binding or when interrupting a cut for any reason, switch off the power tool and
hold the power tool motionless until the wheel comes to a complete stop. Never attempt to remove the
cutoff wheel from the cut while the wheel is in motion, otherwise kickback may occur. Investigate and
take corrective action to eliminate the cause of wheel binding.

d) Do not restart the cutting operation in the work piece. Let the wheel reach full speed and carefully re-
enter the cut. The wheel may bind, walk up or kickback if the power tool is restarted in the work piece.
e) Support panels or any oversized work piece to minimize the risk of wheel pinching and kickback. Large
work pieces tend to sag under their own weight. Supports must be placed under the work piece near the
line of cut and near the edge of the work piece on both sides of the wheel.

f) Use extra caution when making a “pocket cut” into existing walls or other blind areas. The protruding
wheel may cut gas or water pipes, electrical wiring or objects that can cause kickback.

5) SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR SANDING OPERATIONS

a) When sanding, do not use excessively oversized sanding disc paper. Follow the manufacturers’
recommendations when selecting sanding paper. Larger sanding paper extending beyond the sanding pad
presents a laceration hazard and may cause snagging, tearing of the disc, or kickback.

6) SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR WIRE BRUSHING OPERATIONS

a) Be aware that wire bristles are thrown by the brush even during ordinary operation. Do not overstress
the wires by applying excessive load to the brush. The wire bristles can easily penetrate light clothing and/
or skin.

b) If the use of a guard is recommended for wire brushing, do not allow any interference of the wire
wheel or brush with the guard. Wire wheel or brush may expand in diameter due to work load and
centrifugal forces.

GENERAL

* Only use this tool for dry grinding/cutting

¢ Only use the flanges which are supplied with this tool

e This tool should not be used by people under the age of 16 years

o Always disconnect plug from power source before making any adjustment or changing any accessory
ACCESSORIES

* Maxpro can assure flawless functioning of the tool only when the correct accessories are used which can
be obtained from your Maxpro dealer

e For mounting/using non-Maxpro accessories observe the instructions of the manufacturer concerned e
Never use reducors or adaptors to fit large-hole grinding/cutting discs

¢ Never use accessories with a “blind” threaded hole smaller than M10 x 16 mm OUTDOOR USE

e Connect the tool via a fault current (Fl) circuit breaker with a triggering current of 30 mA maximum
BEFORE USE

» Before using the tool for the first time, it is recommended to receive practical information

¢ Do not work materials containing asbestos (asbestos is considered carcinogenic)

® Use suitable detectors to find hidden utility lines or call the local utility company for assistance (contact
with electric lines can lead to fire or electrical shock; damaging a gas line can result in an explosion;
penetrating a water pipe will cause property damage or an electrical shock)
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¢ Dust from material such as paint containing lead, some wood species, minerals and metal may be harmful
(contact with or inhalation of the dust may cause allergic reactions and/or respiratory diseases to the
operator or bystanders); wear a dust mask and work with a dust extraction device when connectable

o Certain kinds of dust are classified as carcinogenic (such as oak and beech dust) especially in conjunction
with additives for wood conditioning; wear a dust mask and work with a dust extraction device when
connectable

e Follow the dust-related national requirements for the materials you want to work with

¢ Be careful when cutting grooves, especially in supporting walls (slots in supporting walls are subject to
country-specific regulations; these regulations are to be observed under all circumstances)

¢ Clamp the work piece in case it does not remain stationary from its own weight

® Do not clamp the tool in a vice

¢ Use completely unrolled and safe extension cords with a capacity of 16 Amps (U.K. 13 Amps)

DURING USE

e Inrush currents cause short-time voltage drops; under unfavourable power supply conditions, other
equipment may be affected (if the system impedance of the power supply is lower than 0,104 + jO, 065
Ohm, disturbances are unlikely to occur); if you need further clarification, you may contact your local power
supply authority

o If the cord is damaged or cut through while working, do not touch the cord, but immediately disconnect
the plug;

¢ Never use the tool with a damaged cord

e In case of electrical or mechanical malfunction, immediately switch off the tool and disconnect the plug
 In case of current interruption or when the plug is accidentally pulled out, unlock the on/off switch
immediately in order to prevent uncontrolled restarting

AFTER USE

o After switching off the tool, never stop the rotation of the accessory by a lateral force applied against it
WHEN CONNECTING NEW 3-PIN PLUG (U.K. ONLY):

¢ Do not connect the blue (= neutral) or brown (= live) wire in the cord of this tool to the earth terminal of
the plug

o If for any reason the old plug is cut off the cord of this tool, it must be disposed of safely and not left
unattended

SYMBOLS

Wear dusk mask

D

@ Read the manual @ Wear ear protection
A Warnine .

D Double isulation E Do not dispose of old appliances in the
|

household garbage

Wear eye protection

‘ Disconnect from power supply while
) maintance

OPERATING INSTRUCTION

Mounting the handle Risk of injury! (Fig.1)

Never insert the mains plug in a socket when you are mounting and/or removing the handle.

The handle (1) can be mounted on the angle grinder in three different positions: on the left, upright and on
the right.

Mounting the guard

1. Carefully fit the clamp of the guard on the spindle shaft.

2.Turn the guard so that the exposed part of the disc is located as far as possible from your hand on the
handle

Mounting a disc Risk of injury!

Caution, a used disc may be very hot!

1. Pull the mains plug.

2. Press and hold down the spindle locking mechanism.
3. Unscrew the flange nut with the hook wrench.

Mounting cut-off, grinding and buffing discs (Fig.3)(Fig.6) (Fig.7)

These discs are not included in the product contents. The diameter of the discs used may not exceed
100mm. The permissible speed specified on the discs must be greater than the max, speed of your angle
grinder (see Technical data).

1. Mount the flange C on the spindle shaft D with the groove forward and turn it until it locks into place and
is securely seated on the spindle.

2. Place the disc on the flange C with the swell forward.

3. Depending on the disc type, screw the flange nut B onto the spindle as shown in the following figures:
- Grinding disc

For thick grinding discs, the protruding ring E of the flange nut B must extend into the disc hole.

-Cut-off disc

For thin cut-off discs, the protruding E of the flange nut B must be pointing to the outside.

4.Press and hold down the spindle locking mechanism on the upper side of the device. Tighten the flange
nut with the hook wrench. Then release the spindle locking(2) mechanism. (Fig.4)

5.Check whether the mounted disc is able to freely rotate under the guard.

6.Keep the device away from your body. Insert the plug in a socket, turn on the device and let it run for
approximately 30 seconds without applying a load. Pull the plug and check whether the disc is firmly
seated.

Activating/deactivating (Fig.5)

Caution!

Before you start working with the two-handed angle grinder, check whether the voltage stated on the
specification plate of the angle grinder corresponds to the available grid voltage.

After switching off, the appliance continued to run on for a few seconds. Wait until the abrading disc has
come to a stop before laying the appliance down. Insert the mains plug in a properly installed socket.

1. Set the On/Off switch to position (1) to switch the appliance on.

2. Set the On/Off switch to position (0) to switch the appliance off.

Adjusting the guard (Fig.2)
Adjustment of protection shield’s angle: release bolt by rotating bolt left to adjust the angle of protection
shield, then rotate bolt right to fasten the bolt.

Note:
If applicable, you must stop working in order to adjust the position of the guard.

Grinding and fine grinding (Fig.8)

"Grinding" refers to working on a surface with a very coarse tool (e. g. a file or sandpaper). When grinding,
a large amount of material is removed, this is therefore always the first work step. Afterwards, the surface
can be worked on with a finer tool.

1.Mount a corresponding disc.

2.Turn on the device and allow it to run without applying a load.

3.Turn the device so that that the disc is at an approximately 15° angle to the work piece. You will achieve
best results in this way and protect the device from being overloaded.

4 Work on the surface using uniform circular movements.

Buffing
1.Remove the guard
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2.Mount a buffing disc.

3.Turn on the device and allow it to run without applying a load.

4.Buff the surface using uniform circular movements.

Cut-off grinding

Risk of injury!

When using cutting discs, splinters may come away from the cutting disc during cutting and spin off. When
cutting, we recommend use the special protective cover.

High risk of injury!

Fragments of cut-off discs may be projected at a very high velocity.

- Do not apply any lateral pressure to the disc as the cut-off disc may tilt and burst.
1.Remove the protective special cover

2.Attach the protective cover

3.Mount a cut-off disc.

4.Turn on the device and allow it to run without applying a load.

5.Hold the motor block at an angle of 300 to 450 to the work piece.

6.Slowly and evenly run the disc along the designated cut-off line.

CLEANING AND MAINTANCE

Before any work on the machine itself, pull the mains plug. For safe and proper working, always keep the
machine and ventilation slots clean. In extreme working conditions, conductive dust can accumulate in
the interior of the machine when working with metal. The protective insulation of the machine can be
degraded. The use of a stationary extraction system is recommended in such cases as well as frequently
blowing out the ventilation slots and installing a residual current device (RCD). Please store and handle
the accessory(-ies) carefully. If the machine should fail despite the care taken in manufacturing and testing
procedures, repair should be carried out by an after-sales service centre for Maxpro power tools.

ENVIRONMENT

Do not dispose of electric tools, accessories and packaging together with household waste material -

in observance of European Directive 2002/96/EC on waste of electric and electronic equipment and its
implementation in accordance with national law, electric tools that have reached the end of their life must
be collected separately and returned to an environmentally compatible recycling facility.

TROUBLE SHOOTING

Fault Symptom Possible Cause Troubleshooting

Excessive sparkling during running

Underpressure in carbon brush
spring

Replace carbon brush by reparier

Excessive wearout of carbon brush

Replace carbon brush by reparier

Ring fire caused by shortcircuit in
rotor winding shortcircuit

Check or replace rotor by repairer

Ring fire caused by shortcircuit in
commutator segment

Check or replace rotor by repairer

Overvoltage in supply power

Regulate supply voltage

Disconnection between carbon
brush and commutator

Replace carbon brush

Excessive machinery noise

Motor failure, edge friction or
bearing damage

Check or replace motor or bearing
by repairer

Gear wheel failure

Replace gear wheel or rotor by
repairer

Failed to reach rated power

Electrocircuit overload due to
lighting device, public utility or
other electric appliances

No use of public utility or other
electric appliances on machine-
connected electrocircuit

Machine superheating

Electromotor overload

Overload protection

Insufficient motor cooling

Dedust air outlet

Excessive mechanical vibration

Rotor damage

Replace electric machine rotor by
repairer

Gear wheel damage

Replace gear wheel or rotor by
repairer

Improper installation of cutting
blade or grinding disc

Redo with reference to installation
specification

Substandard cutting effect or
grinding effect

Severe wear of cutting blade or
grinding disc

Replace cutting blade or grinding
disc

Out of service Disconnection between plug and|Put plug in power socket

power socket

shortcircuit in power supply Repair and reconnection

At switch-off Switch on

Loose switching contact Replace switchboard by repairer

Replace soft starting block by
repairer

Damage in soft starting block

Burnout of stator or rotor coil Replace stator or rotor by repairer

Stator wiring disconnection Reconnection by repairer

Disconnection between carbon |Replace carbon brush
brush and commutator

Sluggish start-up, falling short of{Unsmooth running in mechanical|Check mechanical part by repairer
running speed part

Low supply voltage Regulate supply voltage

Burnout of switch contact Replace switchboard by repairer
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DONNEES TECHNIQUES

Modele MPAG761/100R MPAGS800/100R MPAG951/100R
Le code d’article 111-0067 111-0058 111-0071
Tension 220-240V~ 220-240V~ 220-240V~
50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz
Puissance 760W 800W 950W
Vitesse au ralenti 11000/min 11000/min 11000/min
Diamétre de meule 100mm 100mm 100mm
Filetage de la broche motrice M10 M10 M10
cable PVC PVC PVC
Longueur de cable 2M 2M 2M
Poids suivant 1.8KG 1.8KG 2.1KG

EPTA-Procedure 01/2003

Niveau sonore et vibrations

LpA niveau de pression acoustique 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)
LWA niveau de ppuissance acoustique 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)
Incertitude 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
Valeur d'émission des vibrations 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s?
Incertitude 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?

Le niveau d’oscillation indiqué dans ces instructions d’utilisation a été mesuré conformément a la norme EN
60745 et peut étre utilisé pour une comparaison d’outils électroportatifs. Il est également approprié pour
une estimation préliminaire de la charge vibratoire.

Le niveau d’oscillation correspond aux utilisations principales de I'outil électroportatif. Si I'outil électrique
est cependant utilisé pour d’autres applications, avec d’autres outils de travail ou avec un entretien non
approprié, le niveau d’oscillation peut étre différent. Ceci peut augmenter considérablement la

charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Pour une estimation précise de la charge vibratoire, il est recommandé de prendre aussi en considération
les périodes pendant lesquelles I'appareil est éteint ou en fonctionnement, mais pas vraiment utilisé. Ceci
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peut réduire considérablement la charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Déterminez des mesures de protection supplémentaires pour protéger 'utilisateur des effets de vibrations,
telles que par exemple : entretien de l'outil électrique et des outils de travail, maintenir les mains chaudes,
organisation judicieuse des opérations de travail.

APPLICATION

La meuleuse d’angle est congue pour couper et dégrossir le métal, et non les matériaux en pierre et en
céramique comme des carrelages.

[TV APRO)| est décidé a 'amélioration continue et au perfectionnement de ses produits existants.

Par conséquent, la performance technique et le design des produits peuvent varier sans préavis; nous vous
présentons nos excuses pour toute possible géne occasionnée due a cela. Lisez et suivez les instructions de
mise-en-route ainsi que les conseils de sécurité avant la premiére utilisation. Conserver ce manuel.

AVERTISSEMENT

Avant d’effectuer aucun réglage, I'entretien ou la maintenance : débrancher la machine en retirant la prise
électrique. Lisez tous les avertissements de sécurité et les instructions. Ne pas suivre ces avertissements et
ces instructions pourraient entrainer un choc électrique, un incendie et/ ou des blessures graves. Assurez-
vous que la tension correspond aux données inscrites sur la machine. Les matériaux d’emballage ne sont
pas de jouets! Les enfants ne doivent pas jouer avec des sacs en plastique! Risque de suffocation!

Le niveau de pression acoustique peut dépasser 85dB(A) dans le lieu de travail. Dans ce cas-la, porter des
protections auditives.

INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE

ATTENTION! Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Ne pas suivre les
vavertissements et instructions peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou de graves blessures
sur les personnes. Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter
ultérieurement. La notion d’”outil électroportatif” dans les avertissements se rapporte a des outils
électriques raccordés au secteur (avec cable de raccordement) et a des outils électriques a batterie (sans
cable de raccordement).

1) SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

a) Maintenez I’endroit de travail propre et bien éclairé. Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé
augmente le risque d’accidents.

b) N’utilisez pas I'appareil dans un environnement présentant des risques d’explosion et ou se trouvent
des liquides, des gaz ou poussiéres inflammables. Les outils électroportatifs génerent des étincelles
risquant d’enflammer les poussieres ou les vapeurs.

c) Tenez les enfants et autres personnes éloignés durant I'utilisation de 'outil électroportatif. En cas
d’inattention vous risquez de perdre le contrdle sur I'appareil.

2) SECURITE RELATIVE AU SYSTEME ELECTRIQUE

a) La fiche de secteur de 'outil électroportatif doit étre appropriée a la prise de courant. Ne modifiez en
aucun cas la fiche. N'utilisez pas de fiches d’adaptateur avec des appareils avec mise a la terre. Les fiches
non modifiées et les prises de courant appropriées réduisent le risque de choc électrique.

b) Evitez le contact physique avec des surfaces mises a la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et
réfrigérateurs. Il y a un risque élevé de choc électrique au cas ou votre corps serait relié a la terre.

c) N’exposez pas l'outil électroportatif a la pluie ou a ’humidité. La pénétration d’eau dans un outil
électroportatif augmente le risque d’un choc électrique.

d) N’utilisez pas le cable a d’autres fins que celles prévues, n’utilisez pas le cable pour porter I'appareil
ou pour I'accrocher ou encore pour le débrancherde la prise de courant. Maintenez le cable éloigné des
sources de chaleur, des parties grasses, des bords tranchants ou des parties de I'appareil en rotation. Un
cable endommagé ou torsadé augmente le risque d’un choc électrique.

e) Au cas ou vous utiliseriez I'outil électroportatif a I'extérieur, utilisez une rallonge autorisée homologuée
pour les applications extérieures. L'utilisation d’une rallonge électrique homologuée pour les applications
extérieures réduit le risque d’un choc électrique.

FR 11



f) Si 'usage d’un outil dans un emplacement humide est inévitable, utilisez un disjoncteur de fuite a la
terre. L'utilisation d’un disjoncteur de fuite a la terre réduit le risque de choc électrique.

3) SECURITE DES PERSONNES

a) Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites preuve de bon sens en utilisant I'outil
électroportatif. N’utilisez pas I'appareil lorsque vous étes fatigué ou aprés avoir consommé de I'alcool,
des drogues ou avoir pris des médicaments. Un moment d’inattention lors de |'utilisation de I'appareil peut
entrainer de graves blessures sur les personnes.

b) Portez des équipements de protection. Portez toujours des lunettes de protection. Le fait de porter
des équipements de protection personnels tels que masque anti-poussiéres, chaussures de sécurité
antidérapantes, casque de protection ou protection acoustique suivant le travail a effectuer, réduit le risqué
de blessures.

c) Evitez tout démarrage intempestif. S’assurez que I'interrupteur est en position arrét avant de brancher
'outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils en ayant
le doigt sur I'interrupteur ou brancher des outils don’t I'interrupteur est en position marche est source
d’accidents.

d) Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de mettre I'appareil en fonctionnement. Une clé ou un
outil se trouvant sur une partie en rotation peut causer des blessures.

e) Ne surestimez pas vos capacités. Veillez a garder toujours une position stable et équilibrée. Ceci vous
permet de mieux contrdler I'appareil dans des situations inattendues.

f) Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Maintenez cheveux,
vétements et gants éloignés des parties de I'appareil en rotation. Des vétements amples, des bijoux ou
des cheveux longs peuvent étre happés par des pieces en mouvement.

g) Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les poussiéres doivent étre utilisés, vérifiez que ceux-
ci soient effectivement raccordés et qu’ils sont correctement utilisés. L'utilisation des collecteurs de
poussiére réduit les dangers dus aux poussiéres.

4) UTILISATION ET EMPLOI SOIGNEUX DE L'OUTIL ELECTROPORTATIF

a) Ne surchargez pas l'appareil. Utilisez l'outil électroportatif approprié au travail a effectuer. Avec I'outil
électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de sécurité a la vitesse pour laquelle il est
prévu.

b) N’utilisez pas un outil électroportatif don’t I'interrupteur est défectueux. Un outil électroportatif qui ne
peut plus étre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit étre réparé.

c) Débranchez la fiche de la source d’alimentation en courant et/ou le bloc de batteries de I'outil avant
tout réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger l'outil. Cette mesure de précaution empéche
une mise en fonctionnement par mégarde.

d) Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de portée des enfants. Ne permettez pas l'utilisation
de I'appareil a des personnes qui ne se sont pas familiarisées avec celui-ci ou qui n’ont pas lu ces
instructions. Les outils électroportatifs sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par des personnes non
initiées.

e) Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que les parties en mouvement fonctionnent
correctement et qu’elles ne soient pas coincées, et contrdlez si des parties sont cassées ou endommagées
de telle sorte que le bon fonctionnement de I'appareil s’en trouve entravé. Faites réparer les parties
endommagées avant d’utiliser 'appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils électroportatifs mal
entretenus.

f) Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Des outils soigneusement entretenus avec des bords
tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent et peuvent étre guidés plus facilement.

g) Utilisez les outils électroportatifs, les accessoires, les outils a monter etc. conformément a ces
instructions. Tenez compte également des conditions de travail et du travail a effectuer. Lutilisation des
outils électroportatifs a d’autres fins que celles prévues peut entrainer des situations dangereuses.

5) SERVICE

a) Ne faites réparer votre outil électroportatif quepar un personnel qualifié et seulement avec des pieces de
rechange d’origine. Ceci permet d’assurer la sécurité de l'appareil.

INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR MEULEUSESD’ANGLE

1) INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR TOUS LESUTILISATIONS
12 FR

a) Cet outil électroportatif est a utiliser en tant quemeuleuse, ponceuse au papier de verre,
brossemétallique, et en tant qu’outil de trongonnage.Respecter tous les avertissements,
instructions,représentations et données qui sont fournis avecl’outil électroportatif. Un non-respect des
instructionssuivantes peut entrainer un choc électrique et / ou degraves blessures.

b) Ne pas utiliser des accessoires qui ne sont passpécialement prévus et recommandés par lefabricant pour
cet outil électroportatif. Le fait depouvoir monter les accessoires sur votre outilélectroportatif ne garantit
pas une utilisation en toutesécurité.

c) La vitesse de rotation admissible de I'accessoiredoit étre au moins égale a la vitesse de rotationmaximale
de l'outil électroportatif. Les accessoiresqui tournent a une vitesse de rotation supérieure a cellequi est
admise risquent d’étre détruits.

d) Le diameétre extérieur et la largeur de "accessoiredoivent correspondre aux cotes de votre
outilélectroportatif. Les accessoires de mauvaisesdimensions ne peuvent pas étre protégés ni contrblésde
fagon suffi sante.

e) Les meules, les brides, les plateaux de pongage oules autres accessoires doivent correspondreexactement
a la broche de votre outil électroportatif. Les accessoires qui ne correspondent pas exactementa la broche
de l'outil électroportatif tournent de fagonirréguliére, ont de fortes vibrations et peuvent entrainerune
perte de contréle.

f) Ne pas utiliser des accessoires endommagés. Avantchaque utilisation, contréler les accessoires tels
quemeules pour détecter des éclats et des fissures, lesplateaux de pongage pour détecter des fissures,
unecertaine usure ou des signes de forte usure, les brosses métalliques pour détecter des fils detachesou
cassés. Au cas ou l'outil électroportatif oul’accessoire tomberait, controler s’il est endommagéou utiliser un
accessoire intact. Apres avoir contréléet monté I'accessoire, se tenir a distance du niveau de l'accessoire en
rotation ainsi que les personnesse trouvant a proximité et laisser tourner l'outilélectroportatif a la vitesse
maximale pendant uneminute. Dans la plupart des cas, les accessoiresendommagés cassent pendant ce
temps d’essai.

g) Porter des équipements de protection personnels 4. Selon |'utilisation, porter une protectioncompléte
pour le visage, une protection oculaire oudes lunettes de protection. Si nécessaire, porter unmasque anti-
poussiére, une protection acoustique,des gants de protection ou un tablier spécial qui vous protége de
petites particules de matériaucausées par le meulage. Protéger vos yeux de corpsétrangers projetés dans
I'air lors des différentesutilisations. Les masques anti-poussiére ou lesmasques respiratoires doivent fi ltrer
la poussiéregénérée lors de I'utilisation. Une exposition trop longueau bruit fort peut entrainer une perte
d’audition.

h) Garder une distance de sécurité suffisante entrevotre zone de travail et les personnes se
trouvant aproximité. Toute personne entrant dans la zone detravail doit porter un équipement de
protectionindividuel. Des fragments de piéces ou d’accessoirescassés peuvent étre projetés et causer des
blessuresméme en dehors de la zone directe de travail.

i) Ne tenir l'outil électroportatif qu’aux poignéesisolées, si, pendant les travaux, I'accessoire risquéde
toucher des cables électriques cachés ou sonpropre cable d’alimentation. Le contact avec desconduites
sous tension a pour conséquence une mise sous tension des parties métalliques de I'outil etprovoque une
décharge électrique.

j) Garder le cable de secteur a distance desaccessoires en rotation. Si vous perdez le contréle del’outil,
le cable de secteur peut étre sectionné ou happéet votre main ou votre bras risquent d’étre happés
parl’accessoire en rotation.

k) Déposer 'outil électroportatif seulement aprésl’arrét total de I'accessoire. L'accessoire en rotationpeut
toucher la surface sur laquelle l'outil est posé,ce qui risque de vous faire perdre le contréle de
I'outilélectroportatif.

1) Ne pas laisser tourner l'outil électroportatif pendantque vous le portez. Suite a un contact involontaire,vos
vétements peuvent étre happés par I'accessoire enrotation, et 'accessoire peut rentrer dans votre corps.
m) Nettoyer régulierement les ouies de ventilation devotre outil électroportatif. La ventilation du
moteuraspire de la poussiére dans le carter, et de la poussiérede métal en trop grande quantité peut causer
desdangers électriques.

n) Ne pas utiliser I'outil électroportatif lorsqu’il y a desmatériaux inflammables a proximité. Les
étincellesrisquent d’enfl ammer ces matériaux.

o) Ne pas utiliser des accessoires qui nécessitent desliquides de refroidissement. L'utilisation d’eau
oud’autres liquides de refroidissement peut entrainer un choc électrique.
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2) CONTRECOUP ET AVERTISSEMENTSCORRESPONDANTS

* Un contrecoup est une réaction soudaine causée par unaccessoire en rotation qui s’accroche ou qui se
bloque,tels que meule, plateau de pongage, brosse métallique,etc. Un coingage ou un blocage entraine
un arrétsoudain de I'accessoire en rotation. Il en résulte quel’'outil électroportatif incontrélé est accéléré a
I'endroitdu blocage dans le sens inverse de l'accessoire.

® Par ex., si une meule s’accroche ou si elle se bloquedans la piéce, le bord de la meule qui entre dans
lapiéce peut se coincer et faire que la meule se déplaceou causer un contrecoup. En fonction du sens de
rotation de la meule a I'endroit de blocage, la meules’approche ou s’éloigne alors de I'utilisateur. Les meules
peuvent également casser.

e Un contrecoup est la suite d’une mauvaise utilisation ouune utilisation incorrecte de l'outil électroportatif.
Il peut étre évité en prenant des mesures de précautioncomme celles décrites ci-dessous.

a) Bien tenir l'outil électroportatif et se mettre dansune position permettant de faire face a des forcesde
contrecoup. Utiliser toujours la poignéesupplémentaire, s’il y en a une, pour contréler aumaximum les
forces de contrecoup ou les couplesde réaction lors de I'accélération a pleine vitesse. Par des mesures de
précaution appropriées, lapersonne travaillant avec I'outil peut contréler le contrecoup et les forces du
contrecoup.

b) Ne pas mettre votre main a proximité desaccessoires en rotation. Lors d’un contrecoup,|’accessoire
risque de passer sur votre main.

c) Eviter de vous placer dans la zone dans laquellel’outil électroportatif ira lors d’un contrecoup. Le
contrecoup entraine I'outil électroportatif dans lesens opposé au mouvement de la meule a I'endroit
deblocage.

d) Etre extrémement vigilant lors du travail de coins,d’arétes coupantes etc. Eviter que les accessoiresne
rebondissent contre piéce a travailler et ne se coincent. Laccessoire en rotation a tendance a secoincer aux
coins, arétes coupantes ou quand il rebondit. Ceci cause une perte de contréle ou uncontrecoup.

e) Ne pas utiliser de lames de scie a chaines oudentées. De tels accessoires risquent de produire
uncontrecoup ou une perte de contréle de I'outil électroportatif.

3) AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POUR LEPONCAGE ET LE TRONCONNAGE

a) Pour votre outil électroportatif, n’utiliser que desmeules autorisées et le capot de protection congupour
cette meule. Les meules qui n‘ont pas étécongues pour cet outil électroportatif, ne peuvent pas étre suffi
samment protégées et présentent alors undanger.

b) Le capot de protection doit étre bien monté surl’outil électroportatif et étre réglé de facon a obtenirune
sécurité maximale, c-a-d. que la meule ne doitpas étre dirigée sans protection vers la personnetravaillant
avec l'outil. Le capot de protection doitprotéger la personne travaillant avec l'outil de fragments de piéces
et d’un contact involontaire avec la meule.

c) Les meules ne doivent étre utilisées que pour lesutilisations recommandées. Par ex.: Ne jamais
ponceravec la surface latérale d’un disque a trongonner.

Les disques a trongonner sont faits pour enlever de lamatiére avec le bord du disque. Les forces
lateralsagissant sur de telles meules peuvent en provoquer ladestruction.

d) Utiliser toujours des brides de serrage en parfaitétat qui ont la bonne taille et la forme appropriée ala
meule choisie. Les brides appropriées soutiennent lameule et réduisent alors le danger de voir la meule se
casser. Les brides pour les disques a trongonnerpeuvent différer de celles pour les autres disques ameuler.
e) Ne pas utiliser les meules usées d’outilsélectroportatifs plus grands. Les meules pour lesoutils
électroportatifs plus grands ne sont pas conguespour les vitesses de rotation élevées des
outilsélectroportatifs plus petits et risquent de casser.

4) AUTRES AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POURLE TRONGCONNAGE

a) Eviter de coincer le disque a trongonner oud’appliquer une pression trop élevée. Ne pas realizerdes
coupes trop profondes. Une surcharge du disquea trongonner en augmente la sollicitation, donc le risquéde
se coincer ou de se bloquer, ce qui entrainerait uncontrecoup ou la destruction de la meule.

b) Eviter la zone se trouvant devant et derriére ledisque a trongonner en rotation. Si vous éloignez
devous le disque a trongonner qui se trouve dans la piécea travailler, I'outil électroportatif peut étre
projetédirectement vers vous dans le cas d’un contrecoup.

c) Si le disque a trongonner se coince ou lors d’uneinterruption de travail, mettre l'outil électroportatifhors
fonctionnement et le tenir tranquillementjusqu’a I'arrét total de la meule. Ne jamais essayerde sortir du
tracé le disque a trongonner encore en rotation, sinon il y a un risque de contrecoup. Déterminer la cause
du blocage et I'éliminer.
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d) Ne pas remettre l'outil électroportatif en marchetant qu’il se trouve dans la piéce a travailler.Attendre
que le disque a trongonner ait atteint savitesse de rotation maximale avant de continuerprudemment la
coupe. Sinon, le disque risque de secoincer, sauter de la piéce ou causer un contrecoup.

e) Soutenir des grands panneaux ou de grandes piécesa travailler afin de réduire le risque d’un
contrecoupcausé par un disque a trongonner coincé. Les grandes piéces risquent de s’arquer sous
leurpropre poids. La piéce doit étre soutenue des deuxcotés par des supports, prés du tracé ainsi
qu’auxbords de la piece.

f) Faire preuve d’une prudence particuliére lorsqu’unecoupe en plongée est effectuée dans des murs oudans
d’autres endroits difficiles a reconnaitre. Le disque a trongonner qui péneétre dans le mur peutheurter des
conduites de gaz ou d’eau, des conduitsélectriques ou des objets pouvant causer uncontrecoup.

5) AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POUR LEPONCAGE AU PAPIER DE VERRE

a) Ne pas utiliser des feuilles abrasives de dimensionstrop grandes, mais respectez les indications
dufabricant concernant la taille de la feuille abrasive. Les feuilles abrasives qui dépassent le plateau
depongage peuvent entrainer des blessures et causer leblocage ou la déchirure des feuilles abrasives ou
uncontrecoup.

6) AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POUR LESTRAVAUX AVEC BROSSES METALLIQUES

a) Tenir compte du fait que la brosse métallique perddes fils métalliques méme pendant le travail normal.
Ne pas trop solliciter les fils métalliques par une pression trop élevée. Les fi Is métalliques qui sontéjectés
peuvent facilement pénétrer dans desvétements fi ns et/ou la peau.

b) Si un capot de protection est recommandé, éviterque le capot de protection et la brosse métallique
nepuissent se toucher. Les brosses plateaux et lesbrosses boisseaux peuvent augmenter de diametre
acause de la pression et des forces centrifuges.

GENERALITES

e Utilisez uniquement cet outil pour le meulage et letrongonnage a sec

e Utilisez uniquement les brides livrées avec l'outil

¢ Cet outil ne doit pas étre utilisé par des personnes demoins de 16 ans

* Débranchez toujours l'outil avant tout réglage ouchangement d’accessoire

ACCESSOIRES

e Maxpro ne peut se porter garant du bon fonctionnementde cet outil que s’il a été utilisé avec les
accessoiresappropriés en vente chez votre distributeur Maxpro

® Pour le montage et l'utilisation d’accessoires n’étantpas de la marque Maxpro, observez les instructions
dufabricant concerné

o N’utilisez jamais de réducteurs ni d’adaptateurs pourajuster des disques ayant un orifi ce plus grand

¢ Ne jamais utilisez d’accessoires avec un orifi ce fi letéborgne plus petit que M10 x 16 mm

UTILISATION A UEXTERIEUR

e Branchez l'outil par I'intermédiaire d’un coupe-circuit(Fl) avec courant de réaction de 30 mA au maximum
AVANT L'USAGE

¢ Avant d’utiliser I'outil pour la premiére fois, s’en faitesenseigner le maniement pratique

¢ Ne travaillez pas de matériaux contenant de I'amiante (I'amiante est considérée comme étantcancérigéne)
o Utilisez des détecteurs appropriés afin de localizerla présence de conduites électriques ou biens’adresser
a la société locale de distribution (un contact avec des lignes électriques peut provoquerun incendie et
une décharge électrique; le faitd’'endommager une conduite de gaz peut entrainer uneexplosion; le fait
d’endommager une conduite d’eaupeut entrainer des dégats matériels ou causer une décharge électrique)

¢ La poussiére de matériaux, tels que la peinture contenantdu plomb, certaines espéces de bois, certains
minérauxet différents métaux, peut étre nocive (le contact avec lapoussiére ou son inhalation peut
provoquer des reactionsallergiques et/ou des maladies respiratoires chez I'opérateur ou des personnes
se trouvant a proximité); portez un masque antipoussiéres et travaillez avec unappareil de dépoussiérage
lorsqu’il est possible d’enconnecter un

¢ Certains types de poussiéres sont classifi és commeétant cancérigénes (tels que la poussiére de chéne
ou dehétre), en particulier en combinaison avec des additifs de traitement du bois; portez un masque
antipoussiéreset travaillez avec un appareil de dépoussiérage lorsqu’il est possible d’en connecter un

e Suivez les directives nationales relatives audépoussiérage pour les matériaux a travailler

e Faites fort attention a la découpe d’entailles,particulierement dans des murs de souténement (les murs
de soutéenement sont soumis a des régulations enfonction du pays; il faut en toutes circonstancesobserver
ces régulations)

FR 15



e Serrez la piece dans le cas oU elle ne resterait pastationnaire de par son propre poids

¢ Ne pas serrez I'outil dans un étau

o Utilisez un cable de prolongement complétementdéroulé et de bonne qualité d’une capacité de 16 A
PENDANT L'USAGE

e Les processus de mise en fonctionnement provoquentdes baisses momentanés de tension; en cas
deconditions défavorables de secteur, il peut y avoir desrépercutions sur d’autres appareils (pour
desimpédances du secteur inférieures a 0,104 +j0,065 ohms, il est assez improbables que desperturbations
se produisent); pour tout renseignementcomplémentaire, vous pouvez contacter directementvotre
fournisseur local d’énergie

e Si le cable a été endommagé ou coupé pendant letravail, ne pas y touchez, mais débranchez
immédiatement la fi che; ne jamais utilisez 'outil avec uncable endommagé

e En cas de dysfonctionnement électrique ou mécanique,mettez directement |'outil hors service et
débranchez lafi che

e En cas d’interruption de courant ou de débranchementaccidentel de la fi che, débloquez
immédiatementl’interrupteur marche/arrét pour éviter une remiseen route non contrélée APRES L'USAGE
e Aprés la mise hors service de l'outil, ne jamais arrétez larotation de I'accessoire en y appliquant une
forcelatérale

SYMBOLES

Munissez-vous d’une protection acoustique

@ Lire attentivement la notice

Porter un masque anti-poussiére

A Avertissement

Ne pas jeter les appareils électroporatifs

D Double isolation pour une
dans les ordures ménageres!

protection supplémentaire

S'il vous plait débrancher I'alimentation

Protection des yeux \ .
avant |'entretien

>(14|@ @

INSTRUCTION D’OPERATION

Montage de la poignée : Attention aux risques de blessure !! (Fig.1)

Ne jamais insérer la fiche dans une prise de courant électrique lors du montage et/ou du branchement de
la poignée.

La poignée (1) peut &étre montée sur la meuleuse d'angle dans trois positions différentes: a gauche, en
vertical et a droite.

Montage de la garde

1. Placer avec précaution la pine de la garde sur I'arbre de broche

2. Tourner la garde de sorte que la partie exposée du disque se trouve aussi éloignée que possible de la
main tenant la poignée.

Montage du disque: Attention aux risques de blessure!

Prendre garde au disque aprés usage : il peut étre trés chaud et brllant !

1. Retirer la fiche secteur

2. Appuyer sur le mécanisme de verrouillage de broche et le maintenir enfoncé
3. Dévisser I'écrou a bride avec la clé a ergot

Montage des disques de fraisage, meulage et polissage (Fig.3) (Fig.6) (Fig.7)
Ces disques ne sont pas dans la boite de la meule. Le diamétre des disques ne doit pas excéder 100
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mm. La vitesse spécifiée sur la surface du disque doit étre supérieure a la vitesse recommandée sur le
mode d’emploi de la meuleuse d’angle.

1. Monter la bride C sur I'arbre de broche D avec la rainure vers I'avant et la tourner jusqu’au verrouillage
complet et sécurisation de I'installation sur la broche.

2. Placer le disque sur la bride C avec le téton de la collerette disposé vers 'avant.

3. Selon le type de disque, visser I'écrou de la bride (collerette) B sur I'axe comme indiqué sur la figure ci-
aprés : depuis le plateau de pongage pour disques abrasifs épais, 'anneau E de la collerette faisant saillie
doit s’introduire dans le trou au centre du disque.

Disque de découpage

Pour les disques minces de découpage, la protubérance E de la bride (collerette) B doit étre tournée vers
I'extérieur

4. Appuyer et maintenir enfoncé le mécanisme de verrouillage de la broche (2) sur la face supérieures du
dispositif. Resserrer I'écrou B de la bride avec la clé a ergot. Relacher ensuite le mécanisme de verrouillage
de la broche. (Fig.4)

5. Vérifier si le disque, une fois monté, peut tourner librement sous la garde.

6. Garder I'appareil loin de votre corps. Insérer la fiche dans une prise, faire marcher I'appareil en le laissant
tourner pendant environ trente secondes sans application de charge.

Mise en marche / Désactivation (Fig.5)

Attention!

Avant utilisation de la meuleuse d’angle a deux mains, vérifier si la tension indiquée sur sa plaque
signalétique correspond bien a la tension du réseau disponible

Apres extinction de I'appareil, il y a une prolongation de son fonctionnement pendant quelques secondes
supplémentaires. Attendre que le disque abrasif soit totalement arrété avant de le poser.Insérer une fiche
de secteur dans la prise de courant appropriée.

1. Positionner I'interrupteur ON/OFF (marche / arrét) sur la position (1) pour mettre I'appareil en marche.
2. Positionner I'interrupteur ON/OFF (marche / arrét) sur la position (1) pour éteindre l'appareil.

Réglage de la garde (Fig.2)

Ajustez I'angle d’enveloppe protectrice,Tournez a gauche la vis afin de desserrer le boulon,Rajustez I'angle
d’enveloppe protectrice,Retournez a droite le boulon,Visser le boulon.

Meulage et finition de meulage (Abb.8)

Un premier meulage consiste a dégrossir le travail sur une surface avec un outil de dégrossissage (par
exemple rape ou papier de verre). Lors du meulage, une grande quantité de matiére est enlevée, ce qui
constitue la premiére étape du travail. Par la suite, la surface peut étre travaillée avec un outil plus fin.
1. Monter le disque adéquat.

2. Allumer I'appareil et le laisser fonctionner sans appliquer de charge (tourner a vide).

3. Tourner le dispositif de telle sorte que le disque soir approximativement placé sur un angle de 15° par
rapport a la piece, afin d’obtenir de meilleurs résultats et protéger le dispositif sans surcharge.

4. Approcher la surface de travail avec des mouvements circulaires uniformes.

Polissage

1. Retirer la protection.

2. Monter un disque de polissage.

3. Allumer I'appareil et le laisser fonctionner sans application de charge (a vide).
4. Polir la surface avec des mouvements circulaires uniformes.

Meulage

Risque de blessure!

Lors de I'utilisation des disques de coupe, des éclats peuvent se détacher de ce disque pendant 'opération.
Il est fortement recommandé en conséquence d’utiliser un couvercle de protection spécial.

Risque élevé de blessure!

Des fragments de disque peuvent étre projetés a une vitesse trés élevée. Ne provoquer aucune pression
latérale sur le disque du fait que ce disque pourrait basculer et éclater en morceaux.

1. Relever le couvercle de protection.

2. Fixer le couvercle de protection
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3. Monter le disque de meulage

4. Allumer I'appareil et le laisser fonctionner sans appliquer de charge (tourner a vide).
5. Maintenir le bloc moteur sous un angle de 30° a 45° par rapport a la piéce a usiner.
6. Faire progresser lentement et uniformément le disque le long de la ligne de trace.

NETTOYAGE ET MAINTENANCE

Avant tout invention sur I'appareil, retirer la fiche de la prise de courant. Pour un travail sécurisé et propre,

les fentes de ventilation doivent toujours rester propres. En extérieur, lors I'utilisation sur du métal, les
poussiéres peuvent s'accumulent a I'intérieur de la machine. Les insolations protectrices de la machine
peuvent se dégrader. L'utilisation d’un systéme d’extraction stationnaire est recommandée dans de tel cas.
Il est aussi conseillé de souffler fréquemment dans les fentes de ventilation et d’installer un dispositif de

courant résiduel( RCD).

Merci de stocker et manipuler ces accessoires soigneusement.
Si la machine tombe en panne, malgré le soin apporté a la fabrication et aux procédures de test, les
réparations doivent étre effectuées par un centre de service aprés-vente agréé par outillage de Maxpro

ENVIRONNEMENT

Ne jetez pas les outils électriques, les accessories et 'emballage dans les ordures ménageres

- conformément a la directive européenne 2002/96/EG relative aux déchets d’équipements électriques ou
électroniques, et a sa transposition dans la legislation nationale, les outils électriques usés doivent étre
collectés séparément et faire I'objet d’un recyclage respectueux de I'environnement

DEPANNAGE

Description des pannes

Causes possibles

Méthode de dépannage

L'usure excessive de la brosse a
carbone

Remplacer le balai de charbon

Le court-circuit de la bobeche de
rotor a causé le feu torique

Demander aux professionnels de
remplacer le rotor

Le court -circuit des lames de
collecteur a causé le feu torique

Demander aux professionnels de
remplacer le rotor

Le voltage de source d'électricité
est trop haut

Ajuster le voltage de source
d'électricité

Le contact imparfait entre le
commutateur et la brosse a
carbone

Remplacer le balai de charbon

La grande bruit

L'électromoteur a des pannes,
comme le frottant de fer ou le
dommage de roulement

Demander aux professionnels
de contrdler ou remplacer
I'électromoteur et le roulement

Le dommage de roue dentée

Demander aux professionnels de
remplacer la roue dentée ou le rotor

La machine n'atteint pas la
puissance nominale

La surcharge du circuit causée par
I'éclairage, I'équipement commun
et d'autres appareils électriques

Ne pas utiliser d'autres équipements
communs ou appareils électriques
sur le circuit connecté par la
machine

La machine est trop chaude

La surcharge d'électromoteur

Empécher ['utilisation excessive
d'électromoteur

Le froidissent d'électromoteur est
insuffisant

Enlever la poussiére qui se trouve
dans la trainée d'air de machine

La machine ne marche pas

La fiche ne branche pas dans la
prise d'alimentation

Brancher la fiche dans la prise de
courant

Hors de circuit

Réparer et connecter la source
d'alimentation

L'interrupteur n'est pas mis sous
tension

Allumer l'interrupteur

Le mauvais contact de

Remplacer l'interrupteur par le

La vibration de machine est forte

Le rotor endommagé

Demander aux professionnels de
remplacer le rotor d'électromoteur

La roue dentée endommagé

Demander aux professionnels de
remplacer la roue dentée ou le rotor
d'électromoteur

Le disque de trongonnage ou
le joint rodé n'est pas installé
justement

Remonter le disque de trongonnage
ou le joint rodé selon le prospectus

I'interrupteur professionnel
Bloc de démarrage doux Demander aux professionnels de
endommagé remplacer le démarreur logiciel

L'effet de polissage et de coupage
de toute machine est mauvais

L'usure de disque de trongonnage
et de joint rodé est grave

L'usure de disque de trongonnage et
de joint rodé est grave

La bobine de rotor ou stator bralée

Remplacer le stator ou le rotor par
le professionnel

La connexion du stator débrayé

Ressouder ou embrayer la
connexion par professionnel

Le contact imparfait entre la brosse
a carbone et le commutateur ; La
brosse a carbone est épuisée

Remplacer le balai de charbon

La machine démarre trop
lentement pour atteindre la
vitesse de fonctionnement

La mécanique est arrétée

Demander aux professionnels a
controler la mécanique

Le voltage de source d'électricité
est bas

Ajuster le voltage de source
d'électricité

Le contact brulé de l'interrupteur

Remplacer l'interrupteur par le
professionnel

La machine marche avec la grosse
étincelle
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La pression du ressort de la brosse
a carbone est insuffisante

Remplacer le balai de charbon
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Modelo MPAG761/100R MPAGS800/100R MPAG951/100R

Codigo de articulo 111-0067 111-0058 111-0071

Voltage 220-240V~ 220-240V~ 220-240V~

50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz

Potencia 760W 800W 950W

Velocidad sin carga 11000/min 11000/min 11000/min

Diametro de Rueda 100mm 100mm 100mm

Tamarfio de mandril M10 M10 M10

Cable PVC PVC PVC

Longitud del cable 2M 2M 2M

Peso segln

EPTA-Procedure 01/2003 18KG 1.8 KG 2.1KG

Informacion sobre ruidos y vibraciones

Nivel de presidn acustica LpA 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)
Nivel de potencia acustica LWA 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)
Incertidumbre 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
Valor de vibraciones generadas 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s?
Incertidumbre 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?

El nivel de vibraciones indicado en estas instrucciones ha sido determinado segun el procedimiento de
medicion fijado en la norma EN 60745 y puede servir como base de comparacidn con otras herramientas
eléctricas. También es adecuado para estimar provisionalmente la solicitacion experimentada por

las vibraciones.

El nivel de vibraciones indicado ha sido determinado para las aplicaciones principales de la herramienta
eléctrica. Por ello, el nivel de vibraciones puede ser diferente si la herramienta eléctrica se utiliza para otras
aplicaciones, con utiles diferentes, o si el mantenimiento de la misma fuese deficiente. Ello

puede suponer un aumento drastico de la solicitacidn por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.
Para determinar con exactitud la solicitacién experimentada por las vibraciones, es necesario considerar
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también aquellos tiempos en los que el aparato esté desconectado, o bien, esté

en funcionamiento, pero sin ser utilizado realmente. Ello puede suponer una disminucién drastica de la
solicitacion por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.

Fije unas medidas de seguridad adicionales para proteger al usuario de los efectos por vibraciones, como
por ejemplo: Mantenimiento de la herramienta eléctrica y de los utiles, conservar calientes las manos,
organizacidn de las secuencias de trabajo.

APLICACION

El molinero angular se disefia para cortar y elaborar rugosamente el metal. No se utiliza para material de
piedray teja.
["Ti)JdPROJ| se dedica a la mejora y perfeccionamiento de los productos existentes continuamente.

Por lo tanto, el concepto de rendimiento y disefio técnico de los productos pueden variarse sin el previo
aviso. Disculpa por cualquier posible incoveniente.

Por favor lea y siga las instrucciones de funcionamiento y las informaciones de seguridad antes de utilizarlo
por la primera vez. Y Mantenga el manual bien.

ADVERTENCIA

Por favor quite el enchufe de la tomacorriente antes de realizar cualquiera configuracién, reparaciéon o
mantenimiento.

Por favor lea todas las advertencias e instrucciones relacionadas a la seguridad. La falla de seguir las
advertencias e instrucciones puede resultarse en los choques eléctricos, los incendios y/o las lesiones
graves.

Asegurese de que el voltaje se corresponde a la etiqueta del tipo de la unidad. jLos materiales del embalaje
no son juguetes! jLos nifios no deben jugar con las bolsas plasticas! jPeligro de la sofocacion!

La salida del ruido de la herramienta de potencia puede exceder a 85dB(A) en el lugar de trabajo. En este
caso, por favor ponga con la proteccion de los oidos.

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

ATENCION! Lea integramente estas advertencies de peligro e instrucciones. En caso de no atenerse
a las advertencias de peligro e instrucciones siguientes, ello puede ocasionar una descarga eléctrica,
un incendio y/o lesion grave. Guardar todas las advertencias de peligro e instrucciones para futuras
consultas. El término “herramienta eléctrica” empleado en las siguientes advertencias de peligro se refiere
a herramientas eléctricas de conexion a la red (con cable de red) y a herramientas eléctricas accionadas por
acumulador (o sea, sin cable de red).

1) SEGURIDAD DEL PUESTO DE TRABAJO

a) Mantenga limpia y bien iluminada su area de trabajo. El desorden o una iluminacion deficiente en las
dreas de trabajo pueden provocar accidentes.

b) No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosién, en el que se
encuentrencombustibles liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas eléctricas producen chispas
que pueden llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores.

c) Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su area de trabajo al emplear la
herramientaeléctrica. Una distraccion le puede hacer perder el control sobre la herramienta.

2) EGURIDAD ELECTRICA

a) El enchufe de la herramienta debe corresponder a la toma de corriente utilizada. No es admissible
modificar el enchufe en forma alguna. No emplear adaptadores en herramientas dotadas con una toma
de tierra. Los enchufes sin modificar adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de
una descarga eléctrica.

b) Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra como tuberias, radiadores, cocinas y
refrigeradores. El riesgo a quedar expuesto a una descarga eléctrica es mayor si su cuerpo tiene contacto
con tomas de tierra.

c) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a condiciones de humedad. Existe el peligro de
recibir una descarga eléctrica si penetran liquidos en la herramienta.
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d) No utilice el cable de red para transportar o colgar la herramienta, ni tire de él para sacar el enchufe
de la toma de corriente. Mantenga el cable de red alejado del calor, aceite, esquinas cortantes opiezas
moviles. Los cables de red dafiados oenredados pueden provocar una descarga eléctrica.

e) Al trabajar con la herramienta eléctrica en laintemperie utilice solamente cables de prolongacién
homologados para su uso en exteriores. Lautilizacion de un cable de prolongacién adecuado parasu uso en
exteriores reduce el riesgo de una descargaeléctrica.

f) Si el funcionamiento de una herramienta eléctricaen un lugar himedo fuese inevitable, utilice
uncortacircuito de fuga a tierra. El uso de un cortacircuito de fuga a tierra reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

3) SEGURIDAD DE PERSONAS

a) Esté atento y emplee la herramienta con prudencia. No utilice la herramienta eléctrica si
estuviesecansado, ni bajo los efectos de alcohol, drogas omedicamentos. El no estar atento durante el uso
de unaherramienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

b) Utilice un equipo de proteccion personal y en todo caso unas gafas de proteccion. El riesgo a lesionarse
se reduce considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacion de la herramienta eléctrica empleada,
seutiliza un equipo de proteccion adecuado como una mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela
antideslizante, casco, o protectores auditivos.

c) Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de que la herramienta eléctrica esté desconectada
antes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el acumulador, al recogerla, y al transportarla. Si
transporta la herramienta eléctrica sujetdandola por el interruptor de conexién/desconexion, o si introduce
el enchufe en la toma de corriente con la herramienta eléctrica conectada, ello puede dar lugar a un
accidente.

d) Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléctrica. Una
herramienta o llave colocada en una pieza rotativa puede producer lesiones graves al accionar la
herramienta eléctrica.

e) Sea precavido. Trabaje sobre una base firme y mantenga el equilibrio en todo momento. Ello le
permitira controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una situacién inesperada.

f) Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su
pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas moviles. La vestimenta suelta, las joyas y el pelo largo se
pueden enganchar con las piezas en movimiento.

g) Siempre que sea posible utilizar equipos de aspiracion o captacion de polvo, asegurese que éstos estén
montados y que sean utilizados correctamente. El empleo de estos equipos reduce los riesgos derivados
del polvo.

4) CUIDADO Y UTILIZACION DE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

a) No sobrecargue la herramienta. Use la herramienta prevista para el trabajo a realizar. Con la
herramienta adecuada podrd trabajar mejor y con mayor seguridad dentro del margen de potencia
indicado.

b) No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las herramientas que no se puedan conectar o
desconectar son peligrosas y deben repararse.

c) Saque el enchufe de la red y/o desmonte el acumulador antes de realizar un ajuste en la herramienta
eléctrica, cambiar de accesorio o al guardar la herramienta eléctrica. Esta medida preventiva reduce el
riesgo de conectar accidentalmente la herramienta.

d) Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y de las personas que no estén familiarizadas
con su uso. Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son peligrosas.

e) Cuide sus herramientas con esmero. Controle si funcionan correctamente, sin atascarse, las
partesmoviles de la herramienta, y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran afectar al
funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta eléctrica estuviese defectuosa haga repararla antes
de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben a herramientas con un mantenimiento deficiente.
f) Mantenga los utiles limpios y afilados. Los utiles mantenidos correctamente se dejan guiar y controlar
mejor.

g) Utilice herramientas eléctricas, accesorios, utiles,etc. de acuerdo con estas instrucciones,
teniendoen cuenta las condiciones de trabajo y la tarea arealizar. El uso de herramientas eléctricas para
trabajosdiferentes de aquellos para los que han sido concebidaspuede resultar peligroso.

5) SERVICIO
a) Unicamente haga reparar su herramienta eléctricapor un profesional, empleando exclusivamentepiezas
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de repuesto originales. Solamente asi semantiene la seguridad de la herramienta eléctrica.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA AMOLADORAS
ANGULARES

1) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA TODOS LOS TRABAJOS

a) Esta herramienta eléctrica ha sido concebida para amolar, lijar, trabajar con cepillos de alambre, y
tronzar. Observe todas las advertencias de peligro, instrucciones, ilustraciones y especificaciones técnicas
que se suministran con la herramienta eléctrica. En caso de no atenerse a las instrucciones siguientes, ello
puede provocar una electrocucion, incendio y/o lesiones serias.

b) No emplee accesorios diferentes de aquellos que el fabricante haya previsto o recomendado
especialmente para esta herramienta eléctrica.

El mero hecho de que sea acoplable un accesorio a su herramienta eléctrica no implica que su utilizacién
resulte segura.

c) Las revoluciones admisibles del util deberdan ser como minimo iguales a las revoluciones maximas
indicadas en la herramienta eléctrica. Aquellos accesorios que giren a unas revoluciones mayores a las
admisibles pueden llegar a romperse.

d) El diametro exterior y el grosor del util deberan corresponder con las medidas indicadas para su
herramienta eléctrica. Los Utiles de dimensiones incorrectas no pueden protegerse ni controlarse con sufi
ciente seguridad.

e) Los orificios de los discos amoladores, bridas, platos lijadores u otros utiles deberan alojar
exactamente sobre el husillo de su herramienta eléctrica. Los Utiles que no ajusten correctamente sobre
el husillo de la herramienta eléctrica, al girar descentrados, generan unas vibraciones excesivas y pueden
hacerle perder el control sobre el aparato.

f) No use utiles dafiados. Antes de cada uso inspeccione el estado de los ttiles con el fin de detectar, p.
ej. , si estan desportillados o fisurados los utiles de amolar, si esta agrietado o muy desgastado el plato
lijador, o si las puas de los cepillos de alambre estan flojas o rotas. Si se le cae la herramienta eléctrica
o el util, inspeccione si han sufrido algin dafio o monte otro util en correctas condiciones. Una vez
controlado y montado el til sitiese Vd. y las personas circundantes fuera del plano de rotacion del util
y deje funcionar la herramienta eléctrica en vacio, a las revoluciones maximas, durante un minuto. Por lo
regular, aquellos Gtiles que estén dafiados suelen romperse al realizar esta comprobacién.

g) Utilice un equipo de protecciéon personal Dependiendo del trabajo a realizar use una careta, una
proteccion para los ojos, o unas gafas de proteccion. Dependiendo del trabajo a realizar, emplee una
mascarilla antipolvo, protectores auditivos, guantes de protecciéon o un mandil especial adecuado para
protegerle de los pequeiios fragmentos que pudieran salir proyectados. Las gafas de proteccion deberdn
ser indicadas para protegerle de los fragmentos que pudieran salir despedidos al trabajar. La mascarilla
antipolvo o respiratoria debera ser apta para fi Itrar las particulas producidas al trabajar. La exposicion
prolongada al ruido puede provocarle sordera.

h) Cuide que las personas en las inmediaciones se mantengan a suficiente distancia de la zona de trabajo.
Toda persona que acceda a la zona de trabajo debera utilizar un equipo de proteccién personal. Podrian
ser lesionadas, incluso fuera del area de trabajo inmediato, al salir proyectados fragmentos de la pieza de
trabajo o del util.

i) Unicamente sujete el aparato por las empufiaduras aisladas al realizar trabajos en los que el til pueda
tocar conductores eléctricos ocultos o el propio cable del aparato. El contacto con conductores portadores
de tension puede hacer que las partes metélicas del aparato le provoquen una descarga eléctrica.

j) Mantenga el cable de red alejado del util en funcionamiento. En caso de que Vd. pierda el control sobre
la herramienta eléctrica puede llegar a cortarse o enredarse el cable de red con el util y lesionarle su mano
o brazo.

k) Jamas deposite la herramienta eléctrica antes de que el util se haya detenido por completo. El dtil
en funcionamiento puede llegar a tocar la base de apoyo y hacerle perder el control sobre la herramienta
eléctrica.

1) No deje funcionar la herramienta eléctrica mientras la transporta. El util en funcionamiento podria
lesionarle al engancharse accidentalmente con su vestimenta o pelo.

m) Limpie periédicamente las rejillas de refrigeracion de su herramienta eléctrica. El ventilador del motor

ES 23



aspira polvo hacia el interior de la carcasa, y en caso de una acumulacion fuerte de polvo metilico ello le
puede provocar una descarga eléctrica.

n) No utilice la herramienta eléctrica cerca de materiales combustibles. Las chispas producidas al trabajar
pueden llegar a incendiar estos materiales.

o) No emplee ttiles que requieran ser refrigerados con liquidos. La aplicacion de agua u otros refrigerantes
liquidos puede comportar una descarga eléctrica.

2) CAUSAS DEL RECHAZO Y ADVERTENCIAS AL RESPECTO

¢ El rechazo es un reaccion brusca que se produce al atascarse o engancharse el Util, como un disco de
amolar, plato lijador, cepillo de alambre, etc. Al atascarse o engancharse el Util en funcionamiento, éste es
frenado bruscamente. Ello puede hacerle perder el control sobre la herramienta eléctrica y hacer que ésta
salga impulsada en direccion opuesta al sentido de giro que tenia el dtil.

¢ En el caso de que, p. ej., un disco amolador se atasque o bloquee en la pieza de trabajo, puede suceder
que el canto del util que penetra en el material se enganche, provocando la rotura del Gtil o el rechazo del
aparato. Segun el sentido de giro y la posicion del Gtil en el momento de bloquearse puede que éste resulte
despedido hacia, o en sentido opuesto al usuario. En estos casos puede suceder que el util incluso llegue a
romperse.

¢ El rechazo es ocasionado por la aplicaciéon o manejo incorrecto de la herramienta eléctrica. Es posible
evitarlo ateniéndose a las medidas preventivas que a continuacién se detallan.

a) Sujete con firmeza la herramienta eléctrica y mantenga su cuerpo y brazos en una posicion propicia
para resistir las fuerzas de reaccion. Si forma parte del aparato, utilice siempre la empufiadura adicional
para poder soportar mejor las fuerzas derivadas del rechazo y los pares de reaccién en la puesta en
marcha. El usuario puede controlar la fuerza de rechazo y de reaccidon si toma unas medidas preventivas
oportunas.

b) Jamas aproxime su mano al atil en funcionamiento.

En caso de un rechazo el util podria lesionarle la mano.

c) No se sittie dentro del area hacia el que se moveria la herramienta eléctrica al ser rechazada. Al resultar
rechazada la herramienta eléctrica saldrd despedida desde el punto de bloqueo en direccion opuesta al
sentido de giro del util.

d) Tenga especial precaucion al trabajar esquinas, cantos afilados, etc. Evite que el util de amolar rebote
contra la pieza de trabajo o que se atasque. En las esquinas, cantos afi lados, o al rebotar, el util en
funcionamiento tiende a atascarse. Ello puede hacerle perder el control o causar un rechazo del util.

e) No utilice hojas de sierra para madera ni otros utiles dentados. Estos Utiles son propensos al rechazo y
pueden hacerle perder el control sobre la herramienta eléctrica.

3) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA OPERACIONES DE AMOLADO Y TRONZADO

a) Use exclusivamente utiles homologados para su herramienta eléctrica en combinacién con la caperuza
protectora prevista. Los Utiles que no fueron disefiados para esta herramienta eléctrica pueden quedar
insufi cientemente protegidos y suponen un riesgo.

b) La caperuza protectora debera montarse firmemente en la herramienta eléctrica cuidando que quede
orientada ofreciendo una seguridad maxima, o sea, cubriendo al maximo la parte del util a la que queda
expuesta el usuario. La mision de la caperuza protectora es proteger al usuario de los fragmentos que
puedan desprenderse del Util y del contacto accidental con éste.

c) Solamente emplee el util para aquellos trabajos para los que fue concebido. Por ejemplo, no emplee las
caras de los discos tronzadores para amolar. En los utiles de tronzar el arranque de material se lleva a cabo
con los bordes del disco. Si estos Utiles son sometidos a un esfuerzo lateral ello puede provocar su rotura.
d) Siempre use para el util seleccionado una brida en perfecto estado con las dimensiones y forma
correctas. Una brida adecuada soporta convenientemente el Gtil reduciendo asi el peligro de rotura. Las
bridas para discos tronzadores pueden ser diferentes de aquellas para los discos de amolar.

e) No intente aprovechar los discos amoladores de otras herramientas eléctricas mds grandes aunque
cuyo diametro exterior se haya reducido suficientemente por el desgaste. Los discos amoladores
destinados para herramientas eléctricas grandes no son aptos para soportar las velocidades periféricas

mas altas a las que trabajan las herramientas eléctricas mas pequefias y pueden llegar a romperse.

4) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ADICIONALES ESPECIFICAS PARA EL TRONZADO

a) Evite que se bloquee el disco tronzador y una presion de aplicacion excesiva. No intente realizar cortes
demasiado profundos. Al solicitar en exceso el disco tronzador éste es mas propenso a ladearse,
bloquearse, a ser rechazado o a romperse.
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b) No se coloque delante o detras del disco tronzador en funcionamiento, alineado con la trayectoria del
corte. Mientras que al cortar, el disco tronzador es guiado en sentido opuesto a su cuerpo, en caso de un
rechazo el disco tronzador y la herramienta eléctrica son impulsados directamente contra Vd.

c) Si el disco tronzador se bloquea, o si tuviese que interrumpir su trabajo, desconecte la herramienta
eléctrica y manténgala en esa posicion, sin moverla, hasta que el disco tronzador se haya detenido por
completo. Jamas intente sacar el disco tronzador en marcha de la ranura de corte, ya que ello podria
provocar un rechazo. Investigue y subsane la causa

del bloqueo.

d) No intente proseguir el corte con el disco tronzador insertado en la ranura de corte. Una vez fuera,
conecte la herramienta eléctrica y espere a que el disco tronzador haya alcanzado las revoluciones
maximas y aproximelo entonces con cautela a la ranura de corte. En caso contrario el disco tronzador
podria bloquearse, salirse de la ranura de corte, o resultar rechazado.

e) Soporte las planchas u otras piezas de trabajo grandes para reducir el riesgo de bloqueo o rechazo del
disco tronzador. Las piezas de trabajo extensas tienden a combarse por su propio peso. La pieza de
trabajo deberd apoyarse desde abajo a ambos lados tanto cerca de la linea de corte como a sus extremos.
f) Proceda con especial cautela al realizar recortes “por inmersion” en paredes o superficies similares. El
disco tronzador puede ser rechazado al tocar tuberias de gas o agua, conductores eléctricos, u otros
objetos.

5) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA TRABAJOS CON HOJAS LIJADORAS

a) No use hojas lijadoras mas grandes que el soporte, ateniéndose para ello a las dimensiones que el
fabricante recomienda. Las hojas lijadoras de un didmetro mayor que el plato lijador pueden provocar un
accidente, fi surarse, o provocar un rechazo.

6) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA EL TRABAJO CON CEPILLOS DE ALAMBRE

a) Considere que las puas de los cepillos de alambre pueden desprenderse también durante un uso
normal. No fuerce las puas ejerciendo una fuerza de aplicacion excesiva. Las puas desprendidas pueden
traspasar muy facilmente tela delgada y/o la piel.

b) En caso de recomendarse el uso de una caperuza protectora, evite que el cepillo de alambre alcance a
rozar contra la caperuza protectora. Los cepillos de plato y de vaso pueden aumentar su didmetro por
efecto de la presidn de aplicacion y de la fuerza centrifuga.

GENERAL

o Utilice esta herramienta sélo para amolar/tronzar en seco

e Utilice Unicamente las bridas que se entregan con esta herramienta

e Esta herramienta no debe utilizarse por personas menores de 16 afios

¢ Desenchufar siempre la herramienta antes de realizar cualquier ajuste o cambiar algun accesorio
ACCESORIOS

* Maxpro Unicamente puede garantizar un funcionamiento correcto de la herramienta, cuando se utilicen
los accesorios adecuados que podra obtener de su proveedor de Maxpro

* Cuando monte/utilice accesorios distintos de la marca Maxpro, respete las instrucciones del fabricante

¢ Nunca utilice reductores o adaptadores para ajustar agujeros mas grandes que los discos de
amolar/tronzar

¢ Nunca utilice accesorios con un agujero “ciego” roscado inferior a M10 x 16 mm

USO EXTERIOR

¢ Conecte la herramienta mediante un interruptor (Fl) a una corriente de disparo de 30 mA como méaximo
ANTES DE UTILIZAR LA HERRAMIENTA

¢ Antes de utilizar la herramienta por primera vez, es recomendable saber cierta informacién practica

¢ No trabaje materiales que contengan amianto (el amianto es cancerigeno)

e Utilice aparatos de deteccion adecuados para localizar posibles conductores o tuberias ocultas, o
consulte a su compaiiia abastecedora (el contacto con conductores eléctricos puede provocar una descarga
eléctrica e incluso un incendio; al dafiar una tuberia de gas puede producirse una explosidn; la perforacién
de una tuberia de agua pueden causar dafios materiales o una descarga eléctrica)

¢ El polvo del material, como por ejemplo la pintura que contiene plomo, algunas especies de madera,
minerales y metal podrian ser daiinos (el contacto o inhalacién del polvo podria producir reacciones
alérgicas y/o transtornos respiratorios al operador u otras personas cerca); utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccién de polvo cuando lo conecte
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e Ciertos tipos de polvo estdn catalogados como cancerigenos (por ejemplo el polvo de roble y de haya)
especialmente junto con aditivos para el acondicionamiento de la madera; utilice una mdscara y trabaje
con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

e Siga la normativa nacional en cuanto a extraccién de polvo, en funcién de los materiales que vayan a ser
utilizados

¢ Tenga cuidado cuando tronze sotobosque, especialmente en muros de soporte (las aberturas de
los muros de soporte estdn sujetas a regulaciones especifi cas de cada pais; estas regulaciones deben
respetarse bajo cualquier circunstancia)

o Si la pieza sobre la que estd trabajando se moviera, sujétela

¢ No sujete la herramienta a un banco

o Utilice cables de extensidn seguros y completamente desenrollados con una capacidad de 16 amperios
DURANTE EL USO DE LA HERRAMIENTA

¢ Los picos de intensidad durante la conmutacidn causan un descenso transitorio de la tensidn; si las
condiciones en la red fuesen desfavorables, ello puede llegar a afectar a otros aparatos (con impedancias
de red inferiores a 0,104 + j0,065 ohmios es muy improbable que se produzcan perturbaciones); si usted
necesita alguna aclaracion, contacte con su proveedor de energia eléctrica

¢ Si mientras trabaja, el cable sufre algin desperfecto o corte, no lo toque; desconecte inmediatamente el
enchufe; nunca utilice la herramienta con un cable dafiado

¢ En el caso de que se produjera un mal funcionamiento eléctrico o mecénico, apague inmediatamente la
herramienta y desconecte el enchufe

® En caso de producirse un corte de corriente o cuando el enchufe se desconecta accidentalmente,
desbloquee el interruptor de encendido/apagado de manera inmediata con el fi n de prevenir que se vuelva
a poner en marcha de manera descontrolada

DESPUES DE UTILIZAR LA HERRAMIENTA

* Después de apagar la herramienta, nunca detenga la rotacion del accesorio ejerciendo una fuerza lateral
contra él

SiMBOLOS

Ponerse proteccion de los oidos

@ Leer el manual

Ponerse mascara de polvos

A Advertencia

No debe disponer los aparatos viejos en la

D Aislamiento doble o
basura doméstica

Si prega di scollegare I'alimentazione

Ponerse gafas de seguridad ! .
prima della manutenzione

> (140 @

INNSTRUCCIONES DE USO

iPeligro de lesion al motaje del mango! (Figura 1)

Nunca inserte el enchufe de la fuente eléctrica en un tomacorriente al montaje y/o el movimiento del
mango de nuevo.

El mango(1) puede montarse en el molinero angular en tres diferentes posiciones: a la izquierda, vertical y
la la derecha.

Montaje de guardia
1. Fije la prensa de sujecién de guardia en el eje del huso cuidadosamente.
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2 . Gire la guardia para que la parte expuesta del disco se sitle tan lejos sea posible de su mano en el
mango.

iPeligro de lesién al motaje de un disco!

iPrecaucidn, sea mas calor el disco utilizado!

1. Quite el enchufe de la fuente eléctrica.

2. Presione y mantenga el mecanismo de bloqueo de huso hacia abajo.

3. Desenrosque la tuerca de brida utilizando la llave de gancho.

Montaje de discos de corte, de molienda y de pulido  (Figura 3) (Figura 6) (Figura 7)

Los discos no se incluyen en los contenidos del producto. El didmetro de los discos utilizados no puede
excederse a 100 mm. La velocidad permitible especificada en los discos debe ser mayor que la

velocidad maxima del molinero angular (por favor refiérase a los datos técnicos).

1. Monte la brida C en el eje del huso D haciendo la ranura hacia adelante y girela para bloquearse bieny
quedarse en el huso.

2. Coloque el disco en la brida C haciendo la oleada hacia adelante.

3. Depending del tipo del disco, enrosque la tuerca de la brida B encima del huso como la demostracion en
las figuras siguientes:

- Disco de molienda

Para discos gruesos de molienda, el anillo saliente E de la tuerca de brida B debe extenderse en el agujero
del disco.

- Disco de corte

Para los disco de corte, el saliente E de la tuerca de brida B debe apuntarse al exterior.

4. Presione y mantenga el mecanismo de bloqueo del huso (2) hacia abajo en la parte superior del
dispositivo. Apriete la tuerca de brida B utilizando la llave de gancho. Entonces, libere el mecanismo de
bloqueo de huso. (Figura 4)

5. Compruebe si el disco de montaje puede girarse libremente debajo de guardia.

6. Mantenga el dispositivo lejos de su cuerpo. Inserte el enchufe en el tomacorriente, encienda el
dispositivo y lo haga funcionar por 30 segundos mds o menos sin la carga. Saque el enchufe y compruebe si
el disco se queda firmemente.

Activacion y Deactivacion (Figura 5)

iPrecaucién!

Antes de iniciar el funcionamiento con el molinero angular de dos manos, compruebe si el voltaje indicado
en la placa de especificaciones del molinero angular se corresponde al voltaje disponible. Después del
apagado, el aparato sigue funcionar por unos segundos. Por favor lo espere hasta que el disco haya
detenido completamente antes de apagar el aparato.

Por favor inserte el enchufe de la fuente eléctrica en un tomacorriente instalado adecuadamente.

1. Configure el interruptor de Encendido y apagado en la posicidn (1) para encender el aparato.

2. Configure el interruptor de Encendido y apagado en la posicién (0) para apagar el aparato.

Ajuste de guardia (Figura 2)

Para ajustar la cubierta de proteccion, afloje los tornillos y ajusta el angulo de la cubierta, después apriete
los tornillos girando de direccidn y sentido de las agujas del reloj.

Nota:

Si es necesario, debe detener el funcionamiento para ajustar la posicion de la guardia.

Molienda y Molienda fina (Figura 8)

"Molienda" se refiere al funcionamiento en la superficie utilizando una herramienta muy cruda (por
ejemplo, una lima o un papel de lija). A la molienda, se quitara una gran cantidad de material, por lo tanto
siempre sea la primera etapa del funcionamiento. Entonces, puede funcionar la superficie utilizando una
herramienta mas fina.

1. Monte un disco correspondiente.

2 . Encienda el dispositivo y lo haga funcionar sin una carga.

3. Gire el dispositivo a fin de que el disco esté en un angulo de 15° mas o menos para la pieza del trabajo.
Y usted lograra los resultados mejores de esta manera y puede proteger el dispositivo de la sobrecarga.

4. Se funcione en la superficie utilizando los movimientos circulares uniformes.

Pulido
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1. Quite la guardia.

2. Monte el disco de pulido.

3. Encienda el dispositivo y lo haga funcionando sin la carga.

4. Pule la superficie utilizando los movimientos circulares uniformes.

Molienda de corte

iPeligro de lesion!

Al utilizar los discos de corte, las astillas pueden separarse del disco de corte durante el corte y el giro.
- Al corte, le recomendamos a utilizar la cubierta protectiva especial.

iPeligro alto de lesion!

Los fragmentos de los discos de corte pueden proyectarse por una velocidad muy alta.

- Por favor no aplique cualquiera presion lateral en el disco por que el disco de corte puede inclinarse
y romperse.

1. Quite la cubierta protectiva

2. Fije la cubierta protectiva

3.Monte el disco de corte.

4. Encienda el dispositivo y lo haga funcionando sin la carga.

5. Mantenga el bloque del motor por un dngulo 300 a 450 t de a la pieza del trabajo.

6. Funcione el disco a lo largo de la linea de corte designada lentemente y lisamente.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Antes de cualquiera configuracion de la maquina por si mismo, por favor saque el enchufe principal. Para
funcionamientos seguros y adecuados, por favor siempre mantenga la maquina y las ranuras de ventilacion
limpios. En las condiciones de trabajo extremas, los polvos conductores pueden acumularse en el interior
de la maquina al funcionarse con metal. El aislamiento de proteccion de la maquina puede bajarse. Se
recomienda utilizar el sistema de extraccidn estacionaria en estos casos, asi como soplar las ranuras de
ventilacion frecuentemente y instalar un dispositivo de corriente residual (RCD). Por favor mantenga y
manipule los accesorio(s) cuidadosamente. Si la maquina hay averia, por favor toma la atencién de los
procedimientos de produccién y de prueba, y debe realizar la reparacion por un centro de servicio de post-
venta para las herramientas eléctricas de MaxPro.

AMBIENTE

No deseche las herramientas eléctricas, los accesorios y embalajes junto con los residues domésticos

- de conformidad con la Directiva Europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos

y su aplicacion de acuerdo con la legislacidn nacional, las herramientas eléctricas cuya vida util haya llegado
a su fin se deberan recoger por separado y trasladar a una planta de reciclaje que cumpla con las exigencias

La conexién del cableado de
estator esta desenganchado

Re-soldarlo o volver a conetarlo por
un profesional

Las escobillas de carbdn no estan
en contacto con el conmutador, o
el desgaste total de las escobillas
de carbén

Las escobillas de carbén no estan
en contacto con el conmutador, o el
desgaste total de las escobillas de
carbén

La maquina se enciende
lentamente y no alcanza a la
velocidad de operacion

Partes de las piezas mecanicas
estan atascadas

Revisar y comprobar las partes
mecdnicas por un profesional

La tensidn de la fuente de
alimentacion es baja

Ajustar la tension de la fuente de
alimentacioén

Los contactos eléctricos de los
interruptores estan quemados

Cambiar el interruptor por un
profesional

Durante el funcionamiento, la
maquina sale muchas chispas

La presién del resorte de las
escobillas de carbdn no es
suficiente

Cambiar las escobillas de carbon

Las escobillas de carbdn estan
demasiadas cortas por desgaste

Cambiar las escobillas de carbén

Cortocircuito en el bobinado del
rotor y forma un anillo de fuego

Cambiar el rotor por un profesional

El cortocircuito en segmentos del
conmutador y forma un anillo de
fuego

Cambiar el rotor por un profesional

La tensidon de la fuente de
alimentacién es demasiada alta

Ajustar la tension de la fuente de
alimentacion

Las escobillas de carbdn tienen mal
contacto con el conmutador

Cambiar las escobillas de carbdn

El ruido de la maquina es
demasiado grande

El motor tiene averia, roza con las
partes metalicas y el cojinete estd
dafiado

Revisar o cambiar el cojinete y el
motor por un profesional

El engranaje estd dafiado

Cambiar el engranaje o el rotor del
motor por un profesional

La maquina no alcanza la potencia
nominal

Sobrecarga en el circuito debido
a la iluminacién, los equipos
utilitarios u otros productos
eléctricos.

No utilizar otros equipos publicos o
productos eléctricos en el circuito
que conecta la maquina

ecoldgicas.

SOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas y fallos

Posibles causas

Solucién de problemas

La maquina se calienta demasiado

Sobrecarga del motor

Evitar la sobrecarga del motor

La refrigeraciéon del motor no es
suficiente

Limpiar el polvo en la salida de aire
de la maquina

La maquina no trabaja

El enchufe no esta enchufado en la
toma de corriente

Enchufar el enchufe en una toma de
corriente

Cortocircuito en la fuente de
alimentacién

Reparar y conectar la fuente de
alimentacién

El interruptor no esta encendido

Encender el interruptor

La maquina vibra fuertemente

El rotor esta dafiado

El disco de corte o el plato de pulido
no estan montados correctamente

El rotor esta dafiado

Cambiar el engranaje o el rotor del
motor por un profesional

El disco de corte o el plato
de pulido no estan montados
correctamente

Volver a montar el disco de corte o
el plato de pulido de acuerdo con el
manual de instrucciones

El interruptor tiene mal contacto

Cambair el interruptor por un
profesional

El resultado de corte y pulido no
es bueno

Desgaste grave en el disco de corte
y el plato de pulido

Desgaste grave en el disco de corte
y el plato de pulido

El bloque de arranque suave esta
dafado

Cambiar el bloque de arranque
suave por un profesional

La bobina del rotor o el estator
estan quemados

Cambiar el estator o el rotor por un
profesional

28

ES

ES

29



CopeprkaHue

BHUIMAHUEL ......o.oooovoosoeseeessssssssssssss s ssssssssss s sssss s s ssss s sssss s ssss s snes 31
OCHOBHbIE UHCTPYKLMM MO TEXHUKEBE3OMACHOCT .covvvvvvrievevevessseesesssssssssssssssssssssssnsnsnnes 31
YKA3AHWA N0 BE30MACHOCTY ANA PABOTbI C YITIOLLM®OBA/BHOM MALLMHON .33
IVAPKUPOBKA. .....coooresreeesveesssssssssessssssssssssssssesssssssssssssessssssssssssassssssssssssssssasssessssssssssssssssessssssssssssnns 37
VHCTPYKLIVS 11O SKCTUIYATALLAM. ....ooooooovoreeessoesssssssessesssssssssssssssssssssssssssessssssssssssssssssssssssssssnns 37
YUCTKA N TEXHUUECKOE OBCITYIMBAHUE. .......ccoovrmmmrersssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssessssssssssssnns 38
OXPAHA OKPYSKAOLLEN CPELI...vc.vooorereeeeeeessssasssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnssenes 38

YCTPAHEHWE HEMCMPABHOCTEWN

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUK

Mogenb MPAG761/100R MPAG800/100R MPAG951/100R
Koga n3penuna 111-0067 111-0058 111-0071
220-240V~ 220-240V~ 220-240V~
Hanprixkenue nuTaHna 50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz
MoTpebnsemas MOLWHOCTb 760W 800W 950W
Yuncno 060poTOB XONOCTOrO X042 11000/min 11000/min 11000/min
[OunameTpkoneca 100mm 100mm 100mm
Pasmep Bana M10 M10 M10
Kabenb PVC PVC PVC
[OnvHa wHypa 2M 2M 2M
Bec cornacHo EPTA
Procedure 01/2003 18K6 18k6 2.1K6

[aHHble no wymy 1 Bubpauum

YpoBHeli 3ByKOBOW MOLLHOCTH LpA 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)
YpoBeHb 3ByKoBOTO fasnexna LWA 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)
NorpeLwHocTb 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
YpoBeHb B1bpaLmm 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s?
norpewHocTb 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?

YKa3aHHbIW B HAaCTOALLY UHCTPYKLMIO YPOBEHb BUBPALIMIA M3MEPEH B COOTBETCTBUM C YCTaHOBAEHHY0 EN
60745 METOAMKY MUCMbITAHUIA U MOMKET UCMONb30BATHCA ANA CPABHEHUA INEKTPOMHCTPYMEHTOB. YPOBEHb
BMOpPaLWIi MOXKET UCNONb30BATLCA A/1A NPeABaPUTENbHOM OLEHKM BO3AENCTBUA.

YKasaHHbI ypoBeHb BUBpaLMii AaH NpU YCAOBUM UCNONBb30BAHUA MHCTPYMEHTA MO €ro NnpaMomy
npefHasHaye- HUI0. B Tex cnyyanx, Koraa sNeKTPOUHCTPYMEHT UCNONb3YETCA ANA APYTUX LeNew, ¢ Apyrumu
NPUHAANEXKHOCTAMM, YPOBEHD BUOPALMIA MOXKET OTIMYATLCA OT YKa3aHHOro. B aTux cnyvasax yposeHb
BO3AEMCTBUA MOMET 3HAUMTE/IbHO BO3PACTU B pamKax obLiero nepuosa paborbl.

[na TouHOM OLEeHKKU BO3aencTBUA BUBpaunii Bo Bpemsa onpeaeneHHoro nepmoga pabotbl HeobxogMmo
YYUTbIBATb MPOMENKYTKM BPEMEHM, B KOTOPbIE 3NEKTPOUHCTPYMEHT BbIKIOYEH, IMBO XOTA U BKAIOYEH, HO
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baKTUYECKU He UC- MONb3YyeTCA. ITO MOXKET CYLLeCTBEHHO COKPaTUTb BO34EMCTBMA BUBPaLMiA B TeueHUe
Bcero nepuoga pabotbl. Co-xpaHANTe 3NEKTPOUHCTPYMEHT U ero NPUHAANEKHOCTU B XOPOLLEM COCTOAHUMU.
Bo Bpems paboTbl cTapaiTech CO-XpaHATb PYKMU TEM/IbIMMI - 3TO MOMOKET YMEHbLUIWUTbL BpeAHOe BO34eicTare
npu pabote c NoBbIWeHHOM BUBpaLuuei.

NPUMEHEHWUE

Yrnosas LLIﬂMd)OBaI'IbHaFI MallnHa npegHa3HayvyeHa AN1A pe3kun n LUﬂMd)OBKM MeTanNla, HO He ANA KaMHA U
NANTKU.

” NpU3BaHbl K HeMpepbIBHOMY COBEPLIEHCTBOBAHMIO CYLLECTBYIOWMX NPOAYKTOB. TakKum
06pa3om, TexHUYECKUe XapaKTePUCTUKU U AU3aiH NPOAYKTOB MOTYT 6bITb M3MeHEHbI 6e3
npeaBapuTeNbHOTO YBEAOMAEHUA; Halwn U3BUMHEHUA 3a BO3MOXHbIe HeyaobcTBa. MpouTute U cnesyite
MHCTPYKLMAM MO 3KCNAyaTaLuumn U TexHWKe 6e30NacHOCTM nepea UCNoONb30BaHWEM B NepBblid pas.
CoxpaHuTe 3TO PYKOBOACTBO

BHUMAHMUE!

Heo6x0AMMO BbIHYTb BUJIKY U3 PO3ETKU Nepes BbiNosHeHUeM 060 perynnpoBKU, pemMoHTa Uamn
TeXHW4ecKoro obcnykmeaHua. NMpoytute Bce nNpasuna 6e30MacHOCTU U UHCTPYKLUKK. HecobnioaeHune
npasun 6€30MacHOCTU U MHCTPYKLMIA MOXKET NPUBECTU K NMOPAKEHUIO INEKTPUYECKMM TOKOM, noxapy u/
WK cepbesHoii TpaBme.

Y6eauTech, YTO HanNpsKeHWe COOTBETCTBYET YKazaHHOMY Ha MapKUpPOBKe.

YnaKkoBOYHble MaTepuanbl He UrpyLwku! [leTn He JOMKHbI UrpaThb C NACTUKOBbIMKU NakeTamu! CyliecTsyeT
onacHoCTb yayweHua! MOLWHOCTb Wyma MHCTPYMEHTa BO Bpems paboTbl MoxeT npesbiwaTh 85 Ab (A) Ha
pabouem mecTe. B 3TOM cnyyae, UCNONb3YiiTE CPEACTBA 3aLLMTbI YLLEN.

OCHOBHbIE UHCTPYKLIMK NO TEXHUKEBE3OMNACHOCTU

BHUMAHME! Npoutute Bce yKasaHUA U UHCTPYKLIUMUNO TEXHMKe 6€30MacHOCTU. YNyLLeHWs, fAoNYLLIeHHble
npu cobNoAEHUM YKa3aHWI U MHCTPYKLUMIA NO TeXHUKe 6€30NacHOCTU, MOTYT CTab NPUYNHOW
3/1EKTPUYECKOTO NOopaKeHNa, Noxapa v TAXKeNbix TpaBM. COXpaHANTE 3T MHCTPYKLMK M YKa3aHUA

ANnA 6yaylero Ucnoib3oBaHUA. Mcnosb3oBaHHOE B HACTOALLMX MHCTPYKLMAX U YKa3aHUAX NOHATUE
“3N1eKTPONHCTPYMEHT” PacnpoCTPaHAETCA Ha INEKTPOMHCTPYMEHT C NUTaHMEM OT ceTu (c Kabenem nuTaHuA
OT 9/1eKTPOCETH) U HA aKKYMYIATOPHBIV 3NEKTPOUHCTPYMEHT (6e3 Kabens NUTaHWA OT 3NeKTPoceTy).

1) BE3OMNACHOCTb PABOYEIFO MECTA

a) CobniopaiiTe YMCTOTY M NOAAEPKUBANTE HAANEHKALLYIO OCBELLLEHHOCTb Ha pabouem mecte.
Becnopaaok Ha pabouem mecTe UK ero NNOXOeoCBeLLEeHNE MOTYT NPUBECTU K HECYACTHBIM CNYyYanaM.

b) He ncnonb3yiite c 31€KTPOMHCTPYMEHTOM BO B3pbIBOONACHOW cpeje, T.e. B HeNnocpeACTBEHHO
621130CTN OT NErKOBOCNNIAMEHAIOLLUXCA XKUAKOCTENM, rasoB UK NbiAn. B npouecce paboTbl
3/1EKTPOUHCTPYMEHT UCKPUT U UCKPbI MOTYT BOCM/IAMEHUTb rasbl UAW NbiAb.

c) Mpu paboTe ¢ 3NeKTPOUHCTPYMEHTOM HeAoNyCKaliTe AeTeil MU MOCTOPOHHUX Ha Balwe pabouee
mecto. OTBNeyeHne Ballero BHUMaHUAMOXKET NPUBECTM K NOTepe KOHTPONA Haj, paboToi MHCTPYMeHTa.
2) SNIEKTPUYECKAA BE3OMNACHOCTb

a) WtencenbHas BUAKa Kabens NUTaHMA SNEKTPOMHCTPYMEHTA J0/1XKHA COOTBETCTBOBATb PO3eTKe
anekTpoceTn. He BHOCUTE HUKAKMX U3MEHEHUIT B KOHCTPYKLUIO BUNIKU. He ncnonbayiite agantopbl Ana
3/1EKTPOUHCTPYMEHTA C 3aLMTHBIM 3a3eM/IeHUeM. 3aBOACKME LUTENCE/bHbIE BUKW U COOTBETCTBYIOLLME
WM ceTeBble PO3ETKM CYLLECTBEHHO CHUMKAIOT BEPOATHOCTb 3/1EKTPOLLOKA.

b) N36eraiiTe mexaHNYECKUX KOHTAKTOB C TAKUMM 3a3eMIeHHbIMU MOBEPXHOCTAMM, KaK Tpy6onposoabl,
CUCTEMbI OTOMNJIEHUA, NIUTbI U XONOANABHUKU. [PV CONPUKOCHOBEHMM YeloBEKa C 3a3eMIeHHbIMMU
npegmeTamu Bo Bpema paboTbl MHCTPYMEHTOM BEPOATHOCTb 3/1EKTPOLLIOKA CYLLLECTBEHHO BO3pacTaeT.

c) O6eperaiiTe aN1€KTPOMHCTPYMEHT OT BO3AEMCTBUA AOXKAA U BAaru. MonasaHve Boabl B
3/1eKTPOUHCTPYMEHT NOBbILLIAET BEPOATHOCTb INEKTPUYECKOTO yaapa.

d) Ucnonbayiite Kabenb cTporo No HasHayeHUto. He gonycKaeTca TAHYTbL U NepeABUraTb
3/1eKTPOUHCTPYMEHT 3a Kabenb nau ncnonbsosatb Kabenb AnA BbITATMBAHWUA BUIKU U3 PO3ETKMU.
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O6eperaiite Kabesib UHCTPYMEHTA OT BO3AEeiCTBUA BbICOKMX TEMNEpPaTyp, Macna, oCTPbIX KPOMOK

W/ ABMKYLLUXCA YacTeil 3NeKTPOMHCTPyMeHTa. MoBpeXKAeHHbI UK cnyTaHHbIi Kabenb NoBbiwaeT
BO3MOHOCTb 3/1eKTPUYECKOrO yaapa.

e) Mpwu paboTe Ha ynuue UCNONb3YiTe YAJIMHUTENb,NPeAHAa3HAYeHHbIW AN PaboTbl BHE NOMeLLeHNs.
Mcnonb3oBaHMe TaKOro yANUHUTENA CHUXKAET BEPOATHOCTb INEKTPUUECKOro yaapa.

f) Ecn HeBO3MOKHO U36eKaTb NPUMEHEHUA 3IEKTPOUHCTPYMEHTA B CbIPOM NOMELLEHUU, TO
YCTaHaBAMBaiiTe YCTPOICTBO 3aLUTbI OT YTEUKM B 3eMJII0. VICNONb30BaHME YCTPOMCTBA 3aLLUMTbI OT YTEUKUB
3eMJII0 CHUMKAET PUCK /IEKTPUYECKOTO NOPaXKEHUS.

3) IMMHAA BE3OMACHOCTb

a) byabTe BHUMaTe/IbHbI, CNeauTe 3a Tem, 4To Bbl genaeTe M BbinonHsiiTe paboTy 06aymaHHoO.

He nonb3yiiTecb 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM, ecnu Bbl ycTanu unm Haxogutecb nog Bo3geicTBuem
TPaHKBW/IM3aTOPOB, aJIKOFONA UAWU MeAULIMHCKUX NpenapaTtoB. CekyHAHas noTeps KOHLEeHTpaLum B
paboTe C 3/1eKTPOUHCTPYMEHTOM MOKET MPUBECTU K CEPbe3HbIM TPaBMam.

b) Ucnonb3yiite cpeacTBa MHAUBMAYANbHOM 3aWKThI. 3alMTHbIE OYKM 06a3aTenbHbl. CpeacTea
WHAMBUAYANbHOW 3aLUMTbI, TAKME KaK MPOTUBOMbIIEBOW PECNUPATOP, HECKONb3ALLAA 3aluuTHasn 06yBb,
Lem-KacKa, CPesCTaa 3aluTbl OPraHoB C/IyXa NPUMEHSIOTCA B COOTBETCTBYIOLMX YC0BUAM PaboTbl
06CTOATENLCTBAX MU MUHUMMU3MPYHOT BO3MOXHOCTb MONYYEHUA TPABM.

c) NpepoTepalaiiTe HenpegHaMepeHHOE BKNIOYEHME INEKTPOUHCTPYMeHTa. Nepea noakatoueHnem
3/IEKTPOUHCTPYMEHTA K 3NEKTPONUTAHUIO U/UNK K aKKyMynaTopy y6eauTech B BbIKIIOYEHHOM
COCTOAAHUM IEKTPOUHCTPYMEHTA. ECv Bbl Npu TPaHCMOPTUPOBKE 3NEKTPOMHCTPYMEHTA AepXKuTe nanew,
Ha BbIK/IlOYaTeNe UAWN BKIIOYEHHbIN 3NIEKTPOUHCTPYMEHT MOAKNOUAETE K CETU MUTAHUS, TO 3TO MOXKET
MPUBECTU K HECYACTHOMY CNYYalo.

d) Bo nsberkaHue TpaBm nepes BKAIOYEHUEM MHCTPYMEHTA YAQ/IMTE PErYIMPOBOYHbINA UNU raeyHbIi
K04 U3 BPALLAIOLLEICA YaCTU MHCTPYMEHTA.

e) He nepeoueHuMBaiiTe CBOM BO3MOKHOCTU. TBEPAO CTOMTE Ha HOrax M yAep:KuBaiTe paBHoBecue. B Takom
MOJIOYKEHWUM Bbl CMOKETE JlyULle KOHTPONNPOBATb MHCTPYMEHT B HEOXMAAHHbIX CUTYaLLUAX.

f) Ucnonb3yiite nogxoaawyto pabouyio ogexkay. He HaaeBaiiTe cB0604HYIO 0AeXAY U YKpaLLEHUA.
Bonocbl, 0Ae¥KAa U NepUaTKN A0MKHbI HAXOAUTBCA NOAANbLUE OT ABUXKYLUMXCA YacTei
3NeKTPOMHCTpYMeHTa. CBO60AHAA 04eKAa, YKPALLEeHUsA UK A/IMHHbIE BOJIOCh! JIEFKO MOTYT NOMnacTb B
[ABUKYLLMECS YaCTW INEKTPOMHCTPYMEHTA.

g) Mpu HanMunm NbineoTcacbiBaOLWMX U NblIec60pPHbIX NpucnocobaeHmit ybegurecb B TOM, UTO OHU
noAcoeAUHEHbI M UCNOAb3YIOTCA Haaexawmum obpasom. MprMeHeH e MblNeoTcoca MOXET CHU3UTL
OMacHOCTH, CO34aBaemMble Mblibio.

4) SKCNNYATALMUA U YXOA, 3A SNEKTPOUHCTPYMEHTOM

a) He neperpy:kaiiTe UHCTPYMEHT. UCnoNb3yiiTe TOT UHCTPYMEHT, KOTOPbII NpeaHa3Ha4eH ANA aHHON
pa6oTbl. C NOAXOAALMM MHCTPYMEHTOM Bbl BbINONHWUTE paboTy Ayylle U HaAeKHelN, UCNOoMb3yA BeCb
[IManasoH ero BO3MOMXHOCTEMN.

b) He ncnonb3yiitTe MHCTPYMEHT C HEMCNPABHbIM BbiKAOYaTeNeM. MHCTPYMEHT C HeMCnpaBHbIM
BbIK/IOYATE/IEM OMACEH U MOANEKUT PEMOHTY.

c) o Hayana HanaAKU 3NEKTPOUHCTPYMEHTA, 3aMeHbl NPUHAA/EKHOCTEN AU NPeKpaLLeHna PaboTbl
OTK/II0YaTe LWITENCeNbHYIO BUIKY OT PO3ETKU CEeTU /UM BbIHbTE akKKymynaTop. JaHHas mepa
NpPeAoCTOPOKHOCTM NPEAOTBPALLAET C/YYaHOE BKAOYEHWUE MHCTPYMEHTA.

d) XpaHuTe Hencnosnb3yemblii INEKTPOMHCTPYMEHT B HEAOCTYNHOM ANA AeTeil MecTe U He Nno3sonsiite
MCNob30BaTh €ro NLAM, He YMEKLWMUM ¢ HUM 06palLaThca MM He 03HAKOM/IEHHBIM C UHCTPYKUUEH
No 3KCNyaTauun. DNEKTPOUHCTPYMEHTbI NPEACTaBAAIOT CO60I ONACHOCTb B PyKaX HEOMbITHbIX
nonb3oBaTenein.

€) dneKTPOMHCTPYMeHT TpebyeT Haanexalero yxoaa. Mposepsiite 6e3ynpeyHoCcTbOYHKLMN NOABUMKHBIX
yacreit, NErKoCTb UX X043, LIe/IOCTHOCTb BCEX HACTeil M OTCYTCTBUE NOBPEKAEHUIA, KOTOPble MOryT
HeraTUBHO CKa3aTbcA Ha paboTe MHCTpyMeHTa. Mpu 06HapyKeHMMU NOBPEXKAEHUI CAANTE UHCTPYMEHT
B PEMOHT. B0/IbLLIOE YNC/I0 HECHACTHBIX C/YYaeB CBA3AHO C HEYA0BETBOPUTE/IbHBIM YXO40M 3a
3N1EKTPOUHCTPYMEHTOM.

f) PexxyLume yacTm MHCTPyMeHTa Heo6X0AUMO NoAAEPIKUBATb B 3aTOUEHHOM U YUCTOM COCTOAHUM. [pu
HaA/1eXKaLLEM YXOAE 33 PEXKYLLMMU NPUHALNEKHOCTAMM C OCTPbIMU KPOMKaMM OHU pPesKe 3aKIMHUBAIOTCA
W UHCTPYMEHT /iyydLle NoAAAETCA KOHTPOIIO.

g) Ucnonb3yiiTe 31€KTPOUHCTPYMEHT,NPUHAANEIKHOCTH, BUTBI U T.4,. B COOTBETCTBUM C AAHHBIMU
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MHCTPYKLUAMM, UCXOAA U3 0cOBEHHOCTE YCNO0BUiA M XapaKTepa BbINoNHAEMOi paboTbl.
Mcnonb3oBaHWe 3NEKTPOUHCTPYMEHTA HE MO Ha3HAYeHMIO MOKET MPUBECTU K OMACHbIM NMOCAEACTBUAM.
5) CEPBUCHOE OBC/NY>XUBAHUE

a) MepepaBaiiTe UHCTPYMEHT Ha cepPBUCHOE 06CNYKMBAHUE TONBbKO KBaNMGULMPOBAHHOMY NepcoHany,
Mcnonb3yloLemy TONbKO NOAJ/IMHHbIE 3anacHble YacTu. 3To obecneunT coxpaHeHune 6e3onacHocTu
3NEKTPOUHCTPYMEHTA.

YKA3AHUSA NO BE3ONACHOCTU AUA PABOTbI C
YINOLWNPOBASIbHOM MALLUUHOM

1) YKA3AHUA NO BE3OMACHOCTU AUA BCEX PABOT

a) HacToAwmiA 3NeKTPOUHCTPYMEHT NpeAHasHauyeH ANA NPUMeHeHUs B KayecTse WandoBanbHOMN
MallUUHbI, WANPOBaNbHOM MaLLMHbI C HAXKAA4YHOI 6ymaroi, NPOBOIOYHOIA LLETKN U OTPE3HOI MaLUMUHBI.
YuuTbiBaiiTe BCe NpeAynpexAaatolme yKasaHusa, UHCTPYKLUK, UANIOCTPALUMM U AaHHbIE, KOTopble Bbl
NONYYMTE C INEKTPOUHCTPYMEHTOM.

Mpy HECOBNIOAEHWNMN HUKECNEAYIOLMX YKA3aH W BO3MOXHO MOPAKEHMA 31EKTPOTOKOM, BO3HUKHOBEHUE
nosapa u/wav nosydeHue cepbesHbix TPaBm.

b) He npumeHsiiTe NpUHaANEKHOCTU, KOTOPbIE HE NPeAYCMOTPEHbI 3roTOBUTENEM CreLManbHo

ANA HAaCTOALLEro 3/1IeKTPOUHCTPYMEHTA U HEe PEKOMEHAYHOTCA M. TOIbKO BO3MOXKHOCTb KpenieHus
NPUHAANEKHOCTEN B Ballem 3N1eKTPOMHCTPYMEHTE HE rapaHTUPYET eLLe ero Ha4eKHOro MPUMEHEHUA.

c) Alonyctumoe yncno o60poToB pabouero MHCTPYMEHTa AOMKHO 6bITb HE MeHee yKa3aHHOro Ha
3/1eKTPOUHCTPYMEHTE MAaKCUMabHOIO Yncna 060poToB. MprUHAANERHOCTH, BpaLlatoLwmecs ¢ 6onbLuei,
Yem JOMyCTUMO CKOPOCTbIO, MOTYT Pa3opBaThCA.

d) Hapy»Hblii AnameTp U ToNWwMHa paboyero MHCTPYMEHTa J0/1KHbI COOTBETCTBOBaTb pasmepam
Baluero 3n1eKTPOMHCTPYMeHTa. HenpaBuabHO copasmepeHHble paboune MHCTPYMEHTbI HE MOTYT 6bITb B
[LOCTaTOYHOW CTEMEHU 3aLUMLLEHbI MW KOHTPOIMPOBATLCA.

e) WandosanbHbie Kpyru, pnaHubl, WaMboBanbHbie TaPENKU AU APYrue NPUHAANEKHOCTU JOMKHbI
TOYHO CMAETb Ha WNUHAene Bawero aneKTpouHcTpymeHTa. Paboune MHCTPYMEHTbI, He TOYHO CUAALLME Ha
WNUHAENE 3NeKTPOMHCTPYMEHTA, BPALLAOTCA C BUEHUEM, CUIbHO BUBPUPYIOT M MOTYT NPUBECTU K noTepe
KOHTPO/IA.

f) He npumeHsiite nospexaeHHble paboune UHCTPYMeHTbI. NpoBepsAiiTe KaxKAbli pa3 nepen
ncnonb3oBaHuem paboumne MHCTPYMEHTbI, KaK TO, WA OBanbHbIe KPYru Ha CKO/bl U TPELUHDI,
wandoBanbHble TAPENKU Ha TPELLMHbI, PUCKU U CUNIbHBIA U3HOC, NPOBOJ/IOYHbIE LETKU Ha
He3aKpen/ieHHble KU NONIOMaHHbIe NPOBONOKU. Nocne NageHnA 3NeKTPOUHCTPYMEHTA UK

pabouero MHCTPYMeHTa NpoBepsAiiTe NoCNeAHUI HAa NOBPEXAEHUA U NPU HaJO06HOCTM ycTaHOBUTE
HenoBpeXKAeHHbI paboueii MHCTPYMeHT. Mocne KOHTPonA U 3aKpenneHus paboyero UHCTPYMEHTa,
3aiimuTe camu, 1 Bce Haxoasalmecs B6AU3n nua, NnonoXKeHue 3a npeaenamm NA0CKOCTU BPaLLeHuUA
pabouyero MHCTPYMEHTA U BK/IIOUUTE INEKTPOMHCTPYMEHT Ha OAHY MUHYTY Ha MaKCUMabHOE YNCIO
o6opoTos.

MoBpeskaeHHble paboune MHCTPYMEHTbI Pa3pbIBatoTCs, B 6ONbLIMHCTBE C/y4aes, 3a 3T0 Bpems KOHTPOIA.
g) NpumeHnsiite cpeacTBa UHAMBUAYANbHOM 3aWUTbI 4. B 3aBUCUMOCTH OT BbiNoAHAEMOI paboTbl
NPUMEHAITE 3aLWUTHBIN LWUTOK ANA MLA, 3aLLUTHOE CPEACTBO ANA MNa3 UM 3aLLUTHbIE OYKU.
HacKonbKo ymecTHO, npumeHsiiTe NPOTMBONbIIEBOW pecnupaTop, CPeAcTBa 3alUTbl OPraHoOB C/yXa,
3alMTHbIE NepyYaTKU UK cneuunanbHblii GapTyK, KoTopble 3alMLaloT Bac ot abpasuBHbIX yacTuL,

M YacTuy, maTepurana. [nasa A0MKHbI 6biTb 3aLUMLLEHBI OT NETAOLWMX B BO3AYXE NOCTOPOHHMX Ten,
KOTOpble BO3HMKAIOT NP BbINONHEHUM Pa3/IMYHbIX paboT. [POTMBONMbINEBOM pecnupaTop UM 3almTHas
MacKa OpraHoB JbIXaHUA AOMKHbI 3a4ePKMBATh BO3HMKaAIOLLYIO Npu paboTe nbisib. pogonkuTensHoe
BO3JENCTBME CU/IbHOTO LUYMa MOKET NMPUBECTU K NoTEpe Cayxa.

h) Chepute 3a Tem, 4To6bI BCE ML HAXOANUCH Ha 6e@30MacHOM paccToAHUM K Balwemy pabouemy
yuactky. Kaxkpgoe nuuo B npegenax pabouero y4actka AonKHO UMETb CpeacTBa UHAMBUAYANbHOW
3awmTbl. OCKO/IKU AeTanu UM pasopBaHHbIX Pabounx MHCTPYMEHTOB MOTYT OT/IeTETb B CTOPOHY U CTaTb
NPUYMHOW TPABM TaKXKe U 3a Npeaenamu HermocpeacTBEHHOro paboyero ydacTka.

i) [lepKuTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT TO/IbKO 3a U30/IMPOBAHHbIE NOBEPXHOCTU PYKOATOK, ecnu Bbl
BbInonHAeTe paboTbl, NPU KOTOPbIX Pabounii HCTPYMEHT MOXKET MONACTb Ha CKPbITYIO 3IEKTPONPOBOAKY
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MAU Ha COBCTBEHHDI LIHYP NOAKNOYEHUA NUTaHUA. KOHTaKT C TOKOBEAYLUMM NMPOBOAOM CTaBMUT NOA,
HanPAXKEHWE TaKKe METaINYECKME YACTU INEKTPOMHCTPYMEHTA M BEAET K MOPAXKEHUIO N1EKTPUYECKUM
TOKOM.

j) DepxuTe WHYpP NOAK/NIOYEHUA NUTAHUA B CTOPOHE OT Bpallatowerocs pabouero MHcTpymenTa. Ecim
Bbl noTepsete KOHTPO/Ib HaZ UHCTPYMEHTOM, TO LUHYP NOAKNOUEHUSA NMUTAHWUA MOXKET BbITb NepepesaH
MK 3aXBaYeH BPALLAIOLLECA YacTbio M Balla KUCTb MM PyKa MOMKET NomnacTb Noj, BpaLLatoLmiica pabounii
MHCTPYMEHT.

k) HuKorga He BbinycKaliTe 31€KTPOUHCTPYMEHT U3 PYK, NOKa Paboumnii UHCTPYMEHT NOIHOCTbIO He
OCTaHOBUTCA. Bpaluatowuiica pabounii MHCTPYMEHT MOXKET 3aLlenUTbCA 33 ONOPHYH NOBEPXHOCTL U Bbl
MOKeTe NoTepATb KOHTPO/Ib HaA 3/IEKTPOUHCTPYMEHTOM.

1) BbiKAOYaiiTe 3/1eKTPOMHCTPYMEHT NPU TPAHCNOPTUPOBaHUU. Balia oaexaa MoXKeT bbiTb cy4yaliHO
3axBayeHa BpaLLaloWwmmcs paboumm MHCTPYMEHTOM M NOCAELHUI MOXKET HaHecTu Bam Tpasmy.

m) PerynaipHo ounwiaiite BEHTUAALMOHHBIE Npope3n Balero aneKTpoMHCTpyMeHTa. BeHTunATOp
[BUraTess 3aTATMBAET Mbl/ib B KOPMYC U 60/bLLOE CKOMIEHUE META/IZIMYECKOM MblAV MOXKET NPUBECTYU K
3N1EKTPUYECKOI ONacHOCTU.

n) He nonb3yiiTecb 3/1€KTPOUHCTPYMEHTOM B61M3U roplouMX maTepranos. VIcKpbl MOryT BOCNIaMEHUTb
3TU MaTtepuansl.

0) He npumeHsiite paboune UHCTPYMEHTbI, TpebyloLme NPUMEHEHME KUAKUX OXNAXKAAIOLMX CPEaCTB.
MpuMeHeHue BOAb! AU APYTUX MUAKMX OXNAXMAAIOLMX CPEACTB MOMKET MPUBECTU K MOPAXKEHUIO
3/1EKTPOTOKOM.

2) OGPATHbIV YOAP U COOTBETCTBYIOLLME NPEAYNPEXAAIOLWME YKASAHUA

e O6paTHbI yaap 3TO BHE3aNHas peakuus B pesy/bTate 3ae4aHua uam 6J10KMPoBaHUA BpaLlatoLLerocs
paboyero MHCTPYMEHTA, Kak To, WAndOoBabHOIO Kpyra, WandoBaibHON Tapesik1, NPOBONOYHOM LLETKM

U T. 4. 3aegaHune unm 6J10KMPOBaHUE BEAET K Pe3KOMY OCTaHOBY pabouero MHCTpymeHTa. Mpu sTom
HEKOHTPOIMPYEMbII 3NEKTPOUHCTPYMEHT NPUXOAUT B ABUKEHME B HANPaBAEHWUM, MPOTUBOMOIONKHOM
Hanpas/eHUIO BPaLLeHWs paboyero MHCTPYMeHTa B mecTe 610KMpoBaHuS.

¢ Hanpumep, ecau wandosanbHbIi Kpyr 3aect uaun 3a610KUpYeT B AeTanu, TO KPOMKa LWandoBasbHOro
Kpyra, KoTopas Morpy¥aetcs B ieTaslb, MOXET BPe3aTbCA B AeTasb, Kpyr 6yAeT 3aTOPMO3KeH U B pesynsTaTe
BbICKAKMBAET U3 AeTaiM AW BO3HUKAET 06paTHbIit yaap. Mpu 3Tom WwandoBasbHbIN Kpyr ABUMKETCA Ha
onepaTtopa WM OT Hero, B 3aBUCMMOCTYM OT Hanpas/ieHWs BPaLLeHUs Kpyra Ha mecTe 61okuposaHus. Mpu
3TOM LW/IMGOBASIbHbIN KPYTr MOXET Pa3/ioMaThCA.

* O6paTHbIN yaap ABAAETCA CIEACTBUEM HEMNPABUAbHOTO UCMO/Ib30BAHMA 3NEKTPOUHCTPYMEHTa UK
owmnbKK onepatopa. Ero MOXKHO NpeaoTBPaTUTL NOAXOAALLMMU MEPAMU NMPEAOCTOPOKHOCTM, ONUCAHHBIMM
HUKe.

a) Kpenko Aep:Kute 3N1eKTPOMHCTPYMEHT U 3aiimuTe Bawmm Tenom U pykamm nonokeHue, B KOTopom Bbi
MOKeTe NPOTMBOAEINCTBOBaTb 06paTHbIM cunam. Mpu HannumK, Bcerga NPUMeHsNTe AONONHUTENbHYIO
PYKOATKY, UTO6bl KaK MOXHO Nyyllie NPOTUBOAENCTBOBATb 06PaTHLIM CUNaM MU PeaKLMOHHbIM
MOMEHTam npu Habope 060poToB. ONEPATOP MOKET NOAXOAALLMMU MEPAMU NPEAOCTOPOKHOCTU
NPOTMBOAENCTBOBATbL 06PATHLIM U PEAKLMOHHbBIM CUNaM.

b) Bawa pyka HMKoraa He AonKHa 6bITb B61M3UM Bpawatoleroca pabouero MHcTpymeHTa. Mpu obpatHom
yaape pabounini MHCTPYMEHT MOXKET NoWTH no Baweit pyke.

c) [lepkuTecb B CTOPOHE OT y4acTKa, B KOTOPOM Npu o6paTHom yaape byaer asuratbes
3/IeKTPOUHCTPYMEHT. O6paTHbIN yaap BeAeT SNEKTPOUHCTPYMEHT B NPOTUBOMNONOXKHOM HaNpaBaeHUN K
[ABUKEHMIO WMOBaNbHOO Kpyra B MecTe 6/10KMpOoBaHu.

d) OcobeHHO OCTOPOXKHO paboTaiiTe Ha yrnax, OCTPbIX KPOMKaX U T. 4. NpeaoTBpaLLaiiTe OTCKOK
pabouero MHCTPYMEHTa OT AeTanu U ero 3ak/IUHUBaHMe.

BpaluatoLwmitca pabounii MHCTPYMEHT CKNOHEH Ha YI/1aX, OCTPbIX KPOMKaX U Mpu OTCKOKE K 3aK/IMHUBAHMUIO.
370 BbI3bIBAET NOTEPIO KOHTPOAA UK 0BPATHbLIN yAap.

e) He npumeHsiiTe LenHble NUAbI AW 3ybuaTble NUIbHbIE NONOTHA. Takne paboune MHCTPYMEHTbI YacTo
CTaHOBATCA NPUUYUHOMN 06PATHOTO yAapa UM NOTEPU KOHTPOASA HAZ, 31EKTPOUHCTPYMEHTOM.

3) CMELWMANBHBIE NPEAYNPEXOAIOWUE YKASAHUA NO WINPOBAHUIO N OTPESAHUIO

a) NpumeHsiiTe AonyLLEeHHbIE UCKIOYUTENbHO ANA Ballero aNeKTpoMHCTpyMeHTa abpasuBHble
MHCTPYMEHTbI U NPeAYyCMOTPEHHbIe ANA HUX 3alLUTHbIe KONNaKu. ABPasnBHbIE MHCTPYMEHTbI, He
npeayCcMOTPEHHbIE A/1A 3TOTO 3NEKTPOUHCTPYMEHTA, He MOTYT BbITb 4OCTAaTOYHO 3KPAHMPOBAHbI U HE
6e3onacHbl.
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b) 3awWmnTHbIN KOANaK A0NXKeH 6biTb HAAEKHO 3aKPen/eH Ha 3IEKTPOUHCTPYMEHTE M HAaCTPOEH Tak,
uT06bI AOCTUraNacb Haubonbluasa cteneHb 6e30NacHOCTK, T. €. B CTOPOHY onepaTopa A0MKHA 6bITb
OTKpPbITa KaK MOXHO MEHbLUAA YacTb abpasMBHOro MHCTPYMEHTA. 3alUMTHbIN KONNaK JOMKEH 3alUMLLAT
onepaTopa OT OCKOJIKOB M C/Iy4aliHOTO KOHTaKTa ¢ abpasvBHbIM UHCTPYMEHTOM.

c) AGpa3uBHbIe MHCTPYMEHTbI A0MYCKAETCA NPUMEHATb TONbKO AN PEKOMeHAYeMbIX paboT.
Hanpumep: HuKoraa He wnnoyiite GOKOBOM NOBEPXHOCTHIO OTPE3HOTO AMCKA. OTpesHble AUCKK
npeaHasHayeHbl 419 Cbema MaTepuana KpOMKOM.

BoKoBble cWAbl Ha 3TOT abpasnBHbI MHCTPYMEHT MOTYT C/IOMaTb ero.

d) Bceraa npumeHsiite HenoBpexAaeHHble pNaHLEeBble raiiku ¢ NPaBUNbHbIMKU pa3mepamu n Gopmoit
AnA Bbl6paHHOro Bamu wandosanbHoOro Kpyra.

MpaBunbHble GNaHLbl ABAAIOTCA ONOPON AN WANDOBANBHOIO KPYra U YMEHbLLAT ONacHOCTb ero
Nonomku. ®naHLbl ANA OTPE3HbIX ANCKOB MOTYT OT/IMYATbCA OT dnaHueB AnA WANDOBasIbHbLIX KPYroB.

e) He npumeHsiiTe M3HOLIEHHbIE WAU(OBaNbHbIE KPYrK 60bLINX 3N1E€KTPOUHCTPYMEHTOB.
LLnndposanbHble Kpyrv AN 60NbLINX SNEKTPOUHCTPYMEHTOB U3rOTOBNEHbI HE 417 BbICOKUX CKOPOCTEN
BpALLEHUA MAaNEHbKUX SNEKTPOUHCTPYMEHTOB U UX MOXET pa3opsaTb.

4) AONONHUTENbHbBIE CNELUMANBHBIE NPEAYNPEXOAIOLLME YKASAHUA

a) NpepoTBpawiaiite 610KUpOBaHNE OTPE3HOrO AUCKA U 3aBbiLLIEHHOE ycuaune npuKatus. He
BbINONHAWTECAULIKOM rNy60Kue pesbl.

Meperpy3ka OTPE3HOro AMCKA NOBbIWAET HAarpy3Ky U CKNOHHOCTb K

nepeKalnBaHuIo MK 61OKMPOBAHUIO AWUCKA U STUM BO3MOXKHOCTb 06PaTHOrO yaapa UaAv NONOMKU
abpasnBHOro MHCTPYMEHTa.

b) ByabTe 0CTOPOXKHbI NepeA 1 3a BPaLLAOLMMCA OTPE3HbIM ANCKOM. Ecniv Bbl BeaeTe oTpesHol AUCK B
AeTanu ot cebs, To B cnyyae 06paTHOro yAapa 31eKTPOUHCTPYMEHT MOMKET C BPALLAIOLLMMCA AUCKOM
OTCKOYUTb NpAMO Ha Bac.

c) Mpu 3aKAMHMBAHMM OTPE3HOTO AUCKA UK NPU NepepbiBe B paboTe BbIK/OYAWTE 3NEKTPOMHCTPYMEHT
1 JaiiTe AUCKY CMOKOMHO OCTAaHOBUTCA. HUKOrAa He nbiTaiiTechb BbIHYTH eLue BpaLiatoLmiica oTpe3Ho
ANCK U3 pe3a, TaK KaK 3T0 MOXKeT NpUBecTM K o6paTHOMY yaapy. YCTaHOBUTE U YCTPAHUTE NPUYUHY
3aKANHUBAHUA.

d) He BKAtouaiiTe NOBTOPHO 3/1EKTPOUHCTPYMEHT NOKA abpasnBHbIA MHCTPYMEHT HaXOAUTCA B AeTaNM.
[aiite oTpesHOMY AMUCKY pa3BUTb NOAHOE YMCo 060pOTOB, Nepea Tem Kak Bbl OCTOPOXKHO NpoaonKute
pe3aHue. B NpOTUBHOM C/yyae AMCK MOMKET 33eCTb, BbICKOUUTb U3 AeTaNN UK BbI3BaTb 06paTHbIN yaap.
e) NanuTbl unKn 6onblumne AeTanu AONKHbI HAAEHKHO IeXKaTb Ha onope ANA CHUXKEHUA ONACHOCTU
o6paTtHOro yaapa npu 3akIMHUBAHWUM OTPE3HOro AUCKA. bonbluve aeTanu moryT npornbaTtbea nog,
cobCcTBeHHbIM BeCOM. [leTasb A0/MKHA NIEXaTb Ha 0 Nopax ¢ 0 Henx € TOPOH, K aK B 61131 p €33, Tak M N O
Kpaam.

f) ByabTe 0cO6€HHO OCTOPOXKHbI NPU BbINOJIHEHMMN PE30B C MOrPyXEeHNeM B CTEHbI UIU HA APYTUX He
npocmaTpuBaembiX y4acTKax. MorpyatoLmincs oTpe3HoM AUCK MOXET NPU pe3aHum ra3onposoaa unu
BOZONPOBO/AQ, 3N1EKTPUYECKMX NPOBOAOB UK APYruX 06 BEKTOB NPUBECTU K 0BpaTHOMY yaapy.

5) CMELMA/IbHBIE NPEAYNPEXOAIOLLME YKASAHUAONA LW/TUPOBAHUA HAKAAYHON BYMATOMN
a) He npumeHsiite wandoBanbHble NCTbI € 3aBbILLEHHbIMU pa3mepamu, a ciegyiite AaHHbIM
M3roToBUTENA NO pasmepam WANGOoBaNbHbIX ANCTOB. LLInMdOoBanbHbIE UCTbI, BbICTYNAtOLWME 3a Kpai
WANPOBaNbHOW TapPeNKM, MOTyT CTaTb MPUYMHON TPaBM M 610KMPOBAHUA, PBATbCA UM NPUBECTU K
obpatHomy yaapy.

6) OCOBbIE NPEAYNPEXOAIOLLME YKASAHUAONA PABOT C MPOBO/I0OYHbIMU LLETKAMU

a) YunTbiBaiiTe, 4TO NPOBO/IOYHbIE LLETKN TEPAIOT NPOBOIOKMN TaK}Ke U NpU HOpManbHoW pabote. He
neperpy»aiite NpoBONOKU Ype3mMepHbIM ycunnem npukatua. OTieTatolme KycKM NpoBOIOKN MOTYT
NIErKO MPOHUKHYTb Yepes TOHKYIO OAEKY U/UN KOMKY.

b) Ecnu ana paboTbl pekOMeHAyeTca UCNOo/b30BaTb 3aLMUTHBIN KONaK, TO UCK/IlOYaiTe BO3MOXKHOCTb
CONPUKOCHOBEHUA NPOBO/IOYHOM LLETKMU C KOINAKOM. TapenbyaTble U YalleyHble WeTKU MOTyT YBEIUYUTD
CBOW AMAMETpP NoA, AeWCTBUEM YCUAUA NPUNKATUA U LEHTPUYranbHbIN cun.

OBLLEE

* Ncronbayiite AaHHbINA MHCTPYMEHT TO/IbKO A/ CyXOro WwandosaHus/pesku

¢ icnonb3yiTe ToNbKo GAaHLbl, NOCTaBAAEMbIE C UHCTPYMEHTOM

® IHCTPYMEHT Henb3A UCNoAb30BaTb IMLLAM B Bo3pacTe o0 16 net

¢ Mepepa perynMpoBKoit AN CMEeHOW NPUHaANeKHOCTel 06:A3aTeNIbHO BbIHbTE BUJIKY U3 CETeBOM
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po3eTKu

HACAAKU

® Maxpro obecneymBaeT HaAEXKHYI PaboTy MHCTPYMEHTA TONbKO MPU UCNOb30BAHUM COOTBETCTBYIOLLEN
OCHACTKM, KOTOPYIO MOXHO Npuobpectu y Bawero gunepa ¢npmbl Maxpro

* [pu ycTaHOBKE/MCMONb30BaHMM HacafoK He oT dupmbl Maxpro, cobntopaiTe MHCTPYKLMK
COOTBETCTBYIOLLEIO 3aBOAA-U3rOTOBUTENA

* He gonyckaetcs npuMeHeHne Kaknux-nMbo nepexogHUKoB A1 YCTaHOBKM WAMPOBanbHbIX/ OTPe3HbIX
KPYroB c 0TBepCcTUAMM BOoNbLIEro AnameTpa

* 3anpeLaeTca NPUMEHEHME HacaAoK C “Tyxum” oTBepcTrem meHblnm, yem M10 x 16 mm
MUCNO/ZIb3OBAHUE BHE NOMELLEHNA

¢ NoAcoeaNHUTE MHCTPYMEHT Yepes NpepblBaTe/b HaNPAKEHUA B CIy4ae KOPOTKOro 3amblkaHua (FI) ¢
MaKCUManbHbIM NYCKOBbIM TOKOM 30 MA

NEPEA NCMOJ/1Ib3OBAHUEM

¢ MNepea UCNoNb30BaHMEM MHCTPYMEHTA B NEPBbIN Pa3 peKOMeHAYeTcA NOoNYyYUTb MPaKTUYECKYIO
MHbopmaumo

* He o6pabatbiBaiiTe maTepuanbi ¢ cogepxaHnem acbecra (ac6ect cumtaetca KaHLEeporeHoM)

* Ucnonbayiite noaxoaALMe MeTanN0AeTeKTOPbI ANA HAXOXKAEHUA CKPbITbIX NPOBOAOK CHAabXeHus unm
HaBeAUTe CMPaBKU B MECTHbIX NPeANpPUATUAX KOMMYHaIbHOIO X03AMCTBA (KOHTAKT C 31EKTPONPOBOAKOWM
MOKET NPUBECTU K NOXKAPY M INEKTPUYECKOMY YAAPY; NOBPENKAEHWNE ra30MPOBOAA MOXKET NPUBECTU K
B3pbIBY; NOBPEXKAEHWNE BOAONPOBOAA MOXKET NPUBECTU K NOBPEXAEHMIO UMYLLLECTBA MW BbI3BATb
3NEKTPUYECKUIA yaap)

 MbiNb OT TaKUX MaTePUanoB, Kak CBUHLLOBOCOAEP KALLAA KPACKa, HEKOTOPbIE MOPOAbI AepeBa, MUHEPabI
1 MeTaN/1, MOXKET BbITb BpeHa (KOHTaKT C TaKOM Nbl/IbIO MW €€ BAbIXaHUE MOMKET CTaTb NPUYUHOMN
BO3HUKHOBEHWA Y OMEpPaTopa Wn HaXOAALLMXCA PALOM /UL, aNNEPruyYeckux peakumi u/ nam
pecnupaTopHbIx 3aboneBaHuit); HageBaiTe pecnupaTop u paboTaiite ¢ NblieyaaNAOLWMUM YCTPOACTBOM
NpuU BKAIOYEHUU UHCTPYMEHTA

® HekoTopble BMAbI NbIAN KNACCUPULMPYIOTCA KaK KaHLEeporeHHble (Hanpumep, aybosas nnv 6ykosas
NbiNb), 0COBEHHO B COYETaHUM C A0BaBKaMM ANA KOHANLMOHUPOBAHWUA APEBECUHDbI; HaAeBalTe
pecnuparop u paboraiite ¢ NbineyaanaoWMM YCTPOMCTBOM NPU BKAOYEHUN UHCTPYMEHTa

e CneayiTe NPUHATLIM B Baluel cTpaHe TpeboBaHMAM/ HOPMATUBAM OTHOCUTENbHO MblIN A5 TeX
MaTepuranos, C KOTopbiMK Bbl cobupaeTech paboTtatb

¢ byabTe 0CO6EHHO OCTOPOXKHbI NPU NPOPE3bIBAHUM NPOEMOB B HECYLLMX CTEHAX (MPOEMbI B HECYLLIUX
CTEHaX PErNaMEHTUPYIOTCA 3aKOHOAATENIbCTBOM KaK40W OTAENbHOM CTPaHbl; 3 TM N pasuna cneayet
cobntogath B It0bom ciyyae)

® 33)KMWTe 3aroTOBKY, eC/IM ee Beca HeOCTaTOYHO A1A YCTOMYMBOCTU

¢ He 3a}XMMalTe MHCTPYMEHT B TUCKaX

 icnonb3yiTe NOHOCTbIO Pa3MOTaHHble U He30nacHble YAAMHUTENN, PACCUMTAHHbIE HA TOK HE MeHee 16
ABO BPEMA UCNOJIb3OBAHUA

e Mpouecchl BKAYEHWUA BbI3bIBAOT KPATKOBPEMEHHOE CHUMKEHWUE HANPAXKEHUA; NPU HEGNAroNPUATHbIX
YCNOBUAX B CETU MOMKET BO3HUKHYTb OTPULIATENBHOE BAUAHUE Ha Apyrue npubopsl (Npy nmneaaHce cetm
meHbLe, yem 0,104 + j0,065 Om, Kakne-nMbo HapyLeHUa He OXKMAAIOTCA); 38 PAa3bACHEHUAMM NPOCUM
06paTUTLCA K OpraHM3aLMAM - NOCTaBLUMKaM 31eKTPOIHEPrMM B Bawem permoHe

¢ Npu NOBPEXAEHUN UNN PAa3pPe3aHMK CETEBOTO LWHYPA BO BPema paboTbl He NpUKacalTeCch K HEMY, U
HeMeZ/IeHHO BbIHbTE BUKY U3 PO3ETKM; HUKOTAA HE UCNOb3YITEe MHCTPYMEHT C NOBPEXKAEHHbBIM
npoBoAOM

® B cnyuae nt0601 aNeKTPUYECKON MU MEXaHUYECKOW HEUCNPABHOCTU HEMEANEHHO BbIK/IOUUTE
WHCTPYMEHT U BbIHbTE BU/KY U3 PO3ETKU

® B c yyae n peKpalLeHUa SNEKTPOCHAGKEHNA, MMBO NPU CNyHakHOM BbINAAEHUMN BUIKU U3 PO3ETKM,
pa3bAoKMpYTe BbIKNOYATENb A1 NPEeAOTBPALLEHUA HEOKUAIHHOTO BKAOUYEHUA

NMOC/E UCNONb30BAHUA

¢ MNocne BbIKNAYEHUA MHCTPYMEHTA HUKOTAA HE MbITaliTECh OCTAHOBUTb BPaLLEHWE HAacaf oK
NPUNOKEHNEM NONEPEYHON CUbI
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MAPKHUPOBKA

MpounTaTh MHCTPYKLMIO

A MpeaynpexaeHue

D [BoiiHan usonauma

Mcnonb3yiTe cpeacTsa 3alwuThl yLwen

Hocute pecnupatop

He BblbpacbiBaiiTe cTapbie Npubopbl B
6bITOBOM Mycop

I'Io>Ka/1y|‘/’|CTa, OTKNIOYUTE NUTaHNE

HocuTe 3almnTHbIe 04YKM
nepega obcnyKnBaHMeM

P @®

MHCTPYKLIMA NO SKCNAYATALUU

YcTaHOBKa py4YKN MOXKeT Bbi3BaTb Tpasmbl (Puc. 1)

HuKorga He 3aHMMaTeCh YCTAHOBKOM \ CHATMEM PYYKM, ECAM YCTPOMCTBO BKAIOYEHO B PO3ETKY.

PyuKa yroBoii WwandosanbHOM MawmnHKM (1) MoXeT bbITb YCTaHOB/IEHA B TPE3 Pa3HbIX NO3ULMAX: CNPaBa,
BEPTUKaNbHO W CNesa.

YcT aHOBKa npeaoxpaHuTena
1. OCTOpO)KHO YCTAaHOBUTE 3aXXUM NPeaoXPaHUTENA Ha WNNHAEeNb.
Z.HOBepHVITe npegoxpaHuTenb Tak, 4yTObbI OTKPbITble YaCTN AUCKa 6bINN KaK MOXKHO AaNblie OT PYKOATKWU.

MOoHTaX AMCKa MOXKET Bbi3BaTb TPABMbl

OCTOPOXKHO, UCMOb30BaHHbIN ANUCK MOXKET BbITb O4eHb ropaunm!
1.BbIHbTE BUAKY U3 PO3ETKU.

2.HaxmuTe v yaepkusaiite mexaHU3m GNOKMPOBKM WNUHAENA.
3.0TBMHTUTE raiiku pnaHLa Katoyem.

MoHTaX pesku, WwandosKMU 1 nonmposku guckos (Puc. 3) (Puc. 6)(Puc. 7)

3TW AUCKU HE BXOAAT B KOMMIEKTALMIO NPOAYKTA. [lnameTp NCNONb3yeMbIX UCKOB HE MOXKET NpeBblllaTh
100 mm. [lonycTMMas CKOPOCTb, YKa3aHHaA Ha AUCKaX JONKHbI 6biTb 60bLUE, YeM MaKCUManbHas,
CKOPOCTb Ballel yrnoBow WaMpoBasbHON MalMHbI (CM. TEXHUYECKME AaHHbIe).

1. YcraHosuTe dnaHel, C Ha WwnuHaens DkaHaBKol Bnepes 1 NOBEPHUTE ero, NOKa OH He 3aduKcupyeTea Ha
MeCTe U HafleXKHO CAZET Ha WNUHAENb.

2. MonoxuTe Anck Ha dnaHey, C ¢ BbINYKNOCTbIO BNepea,

3. B 3aBMCMMOCTM OT TUMA AMUCKa, 3aKPYyTUTE raliky pnaHua B Ha WNUHAENb, KaK NOKa3aHo B Cedyrowmx
undpax:

- WnndoBanbHbIN ANUCK ANA TONCTbIX WANDOBaNbHBIX AUCKOB, BbICTyNatowwme KonbLa E raitkv dnaHua B
[OMKHbI NONACTb B OTBEPCTUA [UCKOB.

- OTpesHble ANUCKK

[InA TOHKMX OTKNIOYEHMWE AUCKOB, BbicTynatowwme E raiiku dnaHua B gonkHbl 6bITb HaNPaBAEHbI HAPYKY.
-[nCK pesku

[InA TOHKMX AUCKOB PE3KM, BbICTyNatoLwme rankuE dnaHua B 4onKHbI B6biTb HAaNpaBAEHbl HAPYKY.

4. HaxmuTe 1 yaepKuBanTe mexaHn3m 6N10KMPOBKM WNUHAENA (2) Ha BEpXHEW CTOPOHE YCTPOoICTBa.
3aTaHuTe raiiky dpaaHua B kalo4om. 3aTem OTNyCTUTE MexaHu3m 610KMPOBKU wnuHaens. (Puc. 4)

5. MpoBepbTe, cnocobeH nu AUCK cBOGOAHO BpaLLaTbCA C NpefoXpaHUTenem

6.[lepuTe yCTPOWCTBO NoAablue OT CBOEro TeNa. BcTaBbTe BUNKY B PO3ETKY, BKNIOUUTE YCTPOMCTBO U
Aaiite emy nopabotaTb B TeueHue 30 cekyHz, 6€3 HarpysKku. BbIHbTEBUAKYMNPOBEPLTENNOTHOCTBNOCAAKUAM
CKa.

BkntoueHue / BbikAtoueHne (Puc. 5)
BHumaHue!
Mepen Tem, Kak HayaTb PaboTy ¢ ABYPYHHOW Yr10BOM WAUGDOBANBHON MALLMHbI, NPOBEPLTE, YTO
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HanpsyKeHWe, yKasaHHoe Ha MapKUPOBKE YI10BOM WANGDOBaANbHOM MaLLWHBI COOTBETCTBYET UMEIOLLEeMYCA
HanpskeHWem ceTku. Mocne BbiKAOYeHMA Nprbopa AUCK NPOAOIKMT BPALLATLCA eLLe HECKONbKO CEKYHA,
Mocne BbIKAtOYEHMA NpUBOpPa AUCK NPOAOIKMT BPALLATLCA eLe HECKONIbKO CeKyHA,. MoaoxaunTe, noka
abpasmBHOIA AMCK He OCTAHOBUTCA Nepes, TeM, KaK NOOKUTL YCTPOMCTBO. BcTaBbTe BUAKY LWWHYPaA NUTaHWUA
B NPaBWU/AbHO YCTAHOB/IEHHYIO PO3ETKY.

1.YctaHosuTe On / Off nepekntoyatenb B nonoskeHue (1), 4tobbl BKAOUUTL NpMBOP.

2.YcraHosute On / Off nepekntouatens 8 nonoxexue (0), BbIKAOUYMTL Npubop.

Perynupoeka npegoxpatutena (Puc. 2)

[ns perynupoBaHmMa yria 3allMTHOTO KOXKyXa, HaneBo BPaLLaTh BUHT Ana ocnabneHus 6onta, perynmposatb
Yron 3aLMTHOIO KOXyXa, NOTOM HanpaBso BpaLatb 60T, KpenuTb 6oAT.

MpumeuaHue:

Ecnv HeobxoaMMO, TO Bbl A0/IXKHbI MPEKPaTUTL PaboTy AnsA TOro, YTo6bl OTPErYINPOBATH NONOKEHUE
npefoxpaHuTens.

Linndoska u nonmposka (Puc.8)

"WnndosaHka" o3HauaeTpaboTy C NOBEPXHOCTLIONPM MOMOLLM OYEHb FPYyHOro MHCTPyMeHTa (Hanpumep,
HaNUABHWK UK HaxkaauyHow Bymaroit). Mpu wandoske, 60abLLIOE KONMYECTBO MaTepuana yaanaetca.Mocne
3TOr0 C NOBEPXHOCTbIO MOXKHO paboTaTb ¢ 601ee MATKUM MHCTPYMEHTOM.

1. YcTaHOBUTbLCOOTBETCTBYIOLWNAANCK.

2. BK/IloUUTE YCTPOMCTBO U AaliTe emy nopaboTatb 6e3 HarpysKku.

3. HaKk/IoHUTE YCTPOMCTBO, TaK YTO, YTOBbI AMCK HAaXOAMUTCA NOA yriom 15° K obpabaTtbiBaemomy maTtepuany.
TaK Bbl AOCTUTHETE NYYLLMX PE3YNbTATOB HA 3TOM 3Tane U 3aLWUTUTb YCTPOCTBO OT NeperpysKu.

4. PaboTaiiTe C NOBEPXHOCTbIO, PABHOMEPHO BpaLLas YCTPOMUCTBO.

Monunposka

1.CHumuTenpepoxpaHuTenb

2.YcTaHOBUTE NOSIMPOBOYHBIN AUCK.

3.BKAtounTe YCTPOMCTBO M faiTe emy nopaboTatb 6€3 Harpysku.

4.TonnpyiTe NOBEPXHOCTb PABHOMEPHBIMU KPYrOBbIMU ABUNKEHUAMM

Pe3ka

OnacHocTbnoNy4YeHUATpaBMbl!

MpK MCNoNb30BaHMK PEXKYLLMX ANUCKOB, OCKONKM MOFYT OTCKOUUTb OT PEXKYLLETO AWUCKA BO BPEMA PE3KU.
- Mpu peske, Mbl peKOMEHAYEM UCNO/b30BaTb CNELMaNbHbIN 3aLMUTHBIN KOXKYX.

BbICOKMIA pUCK NonyyeHus Tpasm!

KyCcouKu pexyLumx AUCKOB MOTYT OTCKOUUTb OT AMUCKAC O4EHb BbICOKOM CKOPOCTbIO.

- He okasbiBaliTe 60KOBOe faBieHMe Ha ANCK NPpU pesKe.JUCK MOXKET HaKOHATLCA U NONHYTb.
1.CHUMUTE3ALLUTHBINKOMKYX

2.HapeHbTe3alWUTHbBIN KOXKYX

3.YcTaHOBUTE peXYLMIA ANUCK

4.BKtoYMTE YCTPOMCTBO U AaliTe emy nopaboTaTtb 6e3 HarpysKku.

5.0ep*Kunte MoTopHbIV 610K nog yrnom 30 0 fo 45 0 k obpabaTtbiBaemomy maTepuany.
6.MeaneHHO U paBHOMEPHO 3anyCTUTb AWUCK NO HAa3HAYEHHOM MHUK cpesa.

OYUCTKA U yXxoa

Mepea Hayanom Nto6bIX PaboT € caMUM YCTPOMUCTBOM, BbITaLLMTE BUIKY U3 po3eTKu. B uensx 6esonacHoi
1 NpaBubHOM paboTbl, Bceraa AepiKuTe YCTPOWCTBO M BEHTUIALMOHHbIE OTBEPCTUA YUCTbIMU. B
9KCTPEMasbHbIX YCI0BUAX TPYAA YCTPOICTBA NpU paboTe € MeTaN oM, TOKONPOBOAALLAA MNblb MOXKET
HaKanAMBaTbCA BHYTPY. 3alUMTHAA U30NALMUA YCTPOWCTBA MOMKET YXYALWUTLCA. Mcnonb3oBaHue
CTaLMOHAPHOW CUCTEMbI BEHTUIALMMN U YCTAHOBKM 3aLUMTHOTO OTKAtoueHus (Y30) pekomeHayeTcs B
TaKux cnyyasx. Moxanyicra, XxpaHuTe PyKOATKY M akceccyapbl 6epeskHo. Ecn ycTpoiicTBo BbiaeT u3
CTPOsA, HECMOTPA Ha 6epekHble MeTOoAbl XPaHeHUs 1 3KCNAyaTaLum, PEMOHT AOMXKHbI OCYLLECTBAATLCA B
aBTOPM3MPOBAHHbIX CEPBUCHBIX LLeHTpax Maxpro.

OXPAHA OKPY}AIOLUEW CPEADI
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He BbIKMAbIBaiTE 3N1EKTPOUHCTPYMEHT, NPUHAANEIKHOCTM U YNAKOBKY BMecTe ¢ 6bITOBbIM MycOpOM

- BO UCNOJIHEHUWE eBponeickoi anpekTuebl 2002/96/EC 06 yTMAN3ALMM OTCAYXKMBLLETO CBOM CPOK
3N1IEKTPUYECKOTO U SNEKTPOHHOTO 060PYA0BAHMA U B COOTBETCTBUM C AEWCTBYIOLLMM 3aKOHOAATENbCTBOM,
YTUAN3ALMA SNEKTPOUHCTPYMEHTOB NPOU3BOAMUTCA OTAENBHO OT APYrMX OTXOA0B Ha NPeAnpUATUAX,
COOTBETCTBYHOLLMX YCNOBUAM SKONOrMYecKoW Be3onacHoCTn

YCTPAHEHWE HENOJIAAOK

MNosasneHne HencnpaBHoOCTU

Bo3mOXKHble NPUYUHDbI

PeweHune

MawwuHa He paboTaeT

Bunka He BcTaBuna B pO3eTKy
nUTaHUA

BcTaBbTe BU/IKY B pO3ETKY NUTAHUA

Po3amKHyTas uenb nuTaHmA

BoccraHoBuTe NUTaHKe
nogKNK4YeHnA

Mepekntoyatenb He BKAOYUA

Bkntounte nepekntoyatenb

M10X0¥ KOHTaKT nepekatoyaTens

MNMonpocuTe cneumanuncra 3ameHUTb
nepeka4yatenb

Bnok mArkoro nycka nospexaeH

MonpocuTe cneumanucra 3ameHuTb
610K MATKOro nycKka

KaTywwka ctatopa uam potopa
neperopena

MonpocuTe cneuuanucToB 3aMeHNUTb
cTaTop UK potop

CoeguHUTENBHOE MECTO CTaTopa
OTKNK4YUACA

MonpocuTte cneumanncrTos cCHOBa
CBapUTb NN BCTaBUTb

YronbHas LWeTKa He CONPUKOCHETCA
c npeobpasoBaTtenem

3aMeHUTe Yro/ibHyto WEeTKY

3aTaxHOM 3anycK MmaluHbl, He
AOCTUTHET CKOPOCTK onepaunmn

MexaHuuyeckas yacTb
610KMpoBaHa

MNonpocuTte cneumanncTos
npoBepUTb MmexaHNYeCKyto 4aCTb

HanpsaxeHne NUTaHUA HU3KO

Perynupyiite Hanpsa)eHue NUTaHuA

KoHTaKT nepekntoyatens
neperopen

MNMonpocute cneunanmcToB 3ameHnTb
nepekn4yatenb

MKpa onepavmm mawnHbl
60nbLan

[laBneHune NpyK1Hbl yronbHoOM
LLEeTKN HeA0CTaTOuHO

Cneumanmct USMEHUT YroNibHYO
LeTKY

M3HOC YyroNbHOM LLETKU CAULLKOM
KopoT

CneumanmcT U3MEHUT YrosibHYH0
LWeTKY

3aKkopaumBaHne 06MOTKM poTopa
obpasyeT Kpyrosoi OroHb

Cneumannct NpoBepuUT AN USMEHUT
poTop

3aKopaunBaHue Mmxeay
KOIJIEKTOPHBIMM NAACTUHAMM
0b6pasyeT KPyroBo OroHb

Cneuwmanuct npoBepuUT NN USMEHUT
poTop

Hal'lpﬂ)KeHMe MNTAHNA CANLLKOM
BbICOKO

Perynupyiite Hanps)eHune NUTaHUA

M10X01 KOHTAKT YroNIbHOM LLETKM
1 npeobpasosarens

3aMeHUTe YroZibHyto WeTKY

LLym MalumHbI CAIULLKOM
60nbLIO

HewncnpagHoCTb B ABuUratene,
}eneso Ana wanposaHus,
NOAWMMNHUK NOBPEXKAEH

Monpocute cneymanmcros
NPOBEPUTb UM 3aMEHUTH
ABUraTesib,NOAWMMIHUK

LlectepHsn nospexaeHa

MonpocuTe cneuuaamcToB 3ameHuUTb
LIECTEPHIO UM POTOP

MalwunHa He JocTUrHeT
HOMWHANIbHOW MOLLHOCTH

Meperpyska cxembl M3-3a
ocBelueHus, obopyaoBaHue
06LLEro HazHaYeHWUsA UK Apyrux
3/1EKTPUYECKUX NMPOAYKTOB

He ucnonb3yiite gpyroe
obopyaoBaHue 06LWero HasHayeHus
VNIV 3N1IEKTPUYECKUX NPOAYKTOB Ha
CXeMe, COeANHAIOLLAA C MAWMNHOM
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Meperpes maLinHbI

Meperpy3ka gsuratens

He ucnonb3yiite MalumnHy npu
neperpyske

OxnaxkaeHwe aguratena He NOMHO

Yucrute nbinb Y BbIXO4a BO34yXa
MaLUUHbI

Bubpauua malwmHbl 6onbluas

PoTop nospexaeH

MNMonpocute cneunanmcToB 3ameHUTb
poTop

LllecTepHn noBpexaeHa

lNonpocute cneunanmcToB 3ameHUTb
LwecTepHto Uaun potop gsuratena

Mnatbl ANA peskn namn
WAndoBaHMA HENPABUIBHO
YCTaHOB/IEHDI

CHOBa YCTaHOBMUTE MO MHCTPYKLUK
Mo 3KCAMyaTaumm

Mnoxan apPeKTUBHOCTb Pe3KU U
WAMboBaHNUA Lea MaLLnHbI

MnaTtbl AnAa peskun nnm
WwAMpoBaHUA CUBHO
nospexaeHbl

3ameHuTe HOBbIMU NAUTaMK ANA
pesku u wandosaHma
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